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Настоящата документация е съставена съгласно изискванията на чл.31 от Закона за 
обществените поръчки (ЗОП).  

Решението за откриване на процедурата и обявлението за оповестяване откриването 
на процедурата за възлагане на обществената поръчка са публикувани в регистъра на 
обществените поръчки под следния уникален номер: 00672-2016-0009. 

Решението за откриване на процедурата, обявлението за оповестяване откриването 
на процедурата за възлагане на обществената поръчка и настоящата документация са 
публикувани на профила на купувача на възложителя община Кнежа с адрес 
http://www.kneja.acstre.com/currentNews-1230-publichno_systezanie_z.html, както и на адрес   
http://sop.bg/kneja-219/proceduri-18-2-zop/a2-0000927.html. 

 
По всички въпроси, отнасящи се до възлагането на обществената поръчка, които не 

са задължителна част на документацията за участие се прилага Закона за обществените 
поръчки.  
 

І. ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ 
І.1. Общи положения. 
Предмет на настоящата обществена поръчка е изпълнение на инженеринг 

(проектиране, изпълнение на строително- монтажни работи (СМР) и осъществяване на 
авторски надзор) на многофамилна жилищна сграда, която е одобрена за финансиране по 
Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради 
(програмата), приета с ПМС 18/ 02.02.2015 г.  

 
Място на изпълнение: сграда с административен адрес област Плевен, община 

Кнежа, гр.Кнежа, ул.Никола Петков” №8, находяща се в УПИ І, пл.№4152, кв.113 „а” 
съгласно ЗРП на гр.Кнежа.  

 
Срок за изпълнение на договора за обществена поръчка. 
 Срокът за изготвяне на работен проект започва да тече от датата на получаването от 

изпълнителя на възлагателно писмо и приключва с предаване на проекта в обхват съгласно 
изискванията на възложителя, удостоверено с двустранно подписан приемо-предавателен 
протокол между страните.  

Срокът за изготвяне на работен проект не може да бъде по-кратък от 20 (двадесет) 
календарни дни или по- дълъг от 40 (четиридесет) календарни дни. Предложеният срок за 
изпълнение на работния проект следва да бъде цяло число. 

От участие в процедурата се отстранява участник предложил срок за изготвяне на 
работен проект по-кратък от 20 (двадесет) календарни дни и по- дълъг от 40 (четиридесет) 
календарни дни. 

Срокът за изпълнение на дейностите по упражняване на авторски надзор е в 
зависимост от срока за изпълнение на строително – монтажните работи до момента на 
подписване без забележки на констативен акт за установяване годността за приемане на 
строежа. 

Срокът за изпълнение на строително – монтажните работи е започва да тече от 
датата на откриване на строителна площадка, чрез съставяне на протокола за откриване на 
строителната площадка съгласно образеца към Наредба № 3/ 2003 г. за съставяне на актове 
и протоколи по време на строителството и приключва с подписване без забележки на 
констативен акт за установяване годността за приемане на строежа. 

Срокът за за изпълнение на строително – монтажните работи не може да бъде по-
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кратък от 60 (шестдесет) календарни дни или по- дълъг от 120 (сто и двадесет) календарни 
дни. Предложеният срок за изпълнение на за изпълнение на строително – монтажните 
работи следва да бъде цяло число. 

От участие в процедурата се отстранява участник предложил срок за изпълнение на 
строително – монтажните работи по-кратък от 60 (шестдесет) календарни дни и по- дълъг 
от 120 (сто и двадесет) календарни дни. 

 
Кратка информация за сградата. 
Обектът представлява пет етажна жилищна сграда с три входа, изпълнена по метода 

едропанелно жилищно строителство (ЕПЖС). Въведена е в експлоатация през 1985 г. 
Състои се от 45 броя самостоятелни жилищни обекта. В сутерена на сградата са 
разположени 45 избени помещения, прилежащи към всеки от жилищните обекти.  

Покривът на сградата е двоен (вентилируем, „студен”), плосък, състоящ се от две 
носещи конструкции в вентилируемо пространство между тях.  

Разгънатата застроена площ (РЗП) на сградата е 3647,82 м2.  
 
Прогнозната стойност на поръчката е 539 877,36 лв. (петстотин тридесет и девет 

хиляди осемстотин седемдесет и седем лева и тридесет и шест стотинки) без ДДС,от 
които:  

- 29 182,56 лв. (двадесет и девет хиляди сто осемдесет и два лева и петдесет и 
шест стотинки) без ДДС за изпълнение на проектиране и осъществяваване на 
авторски надзор; 

- 510 694,80 лв. (пестотин и десет хиляди шестотин деветдесет и четири лева и 
осемдесет стотинки) за изпълнение на СМР.  

 
Възложителят финансира дейностите със средства, представляващи 

безвъзмездна финансова помощ по Национална програма за енергийна ефективност на 
многофамилни жилищни сгради. 
 

І.2. Допустими дейности.  
Съгласно методическите указания за изпълнение на програмата (приложение №2 

към чл.1, ал.2 от МПС №18 от 2015 год. допустимите дейности за финансиране са:  
• Група І: дейности по конструктивно възстановяване/усилване/основен 

ремонт в зависимост от повредите, настъпили по време на експлоатацията на 
многофамилните жилищни сгради, които са предписани като задължителни за сградата в 
техническото обследване; 

• Група ІІ: дейности по обновяване на общите части на многофамилните 
жилищни сгради (ремонт на покрив, фасада, освежаване на стълбищна клетка и др.); 

• Група ІІІ:  дейности по изпълнение на мерки за енергийна ефективност, 
които са предписани като задължителни за сградата в обследването за енергийна 
ефективност:  

√ По външните сградни ограждащи елементи: 
o подмяна на дограма (прозорци, врати, витрини и др.); 
o топлинно изолиране на външните ограждащи елементи (външни стени, 
покриви, подове и др.). 
√ По системите за поддържане на микроклимата: 
o основен ремонт, модернизация или подмяна на локални източници на 

топлина/котелни стопанства или прилежащите им съоръжения, собственост на 
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собствениците на самостоятелни обекти (ССО) в сградата, включително смяна на 
горивната база при доказан енергоспестяващ и екологичен ефект; 

o изграждане на системи за оползотворяване на енергията от възобновяеми 
източници за енергийните потребности на сградата; 

o ремонт или подмяна на амортизирани общи части на системите за 
отопление, охлаждане и вентилация на сградата за повишаване на енергийната 
ефективност; 

o реконструкция на вертикалната система за отопление в хоризонтална, като 
се осигурява индивидуално отчитане на разхода на топлина за всеки ССО в сградата; 

o ремонт или подмяна на електрическата инсталация в общите части на 
сградата и изпълнение на енергоспестяващо осветление в общите части; 

o инсталиране на система за автоматично централизирано управление на 
топлоподаването при локални източници, собственост на ССО;  

o инсталиране на система за автоматизирано централизирано управление на 
осветлението в общите части на жилищната сграда; 

o газифициране на сгради (монтиране на газов котел и присъединяване към 
градска газоразпределителна мрежа, когато е налична в близост до сградата);  

o мерки за повишаване на енергийната ефективност на асансьорите. 
√ Съпътстващи строителни и монтажни работи, свързани с изпълнението 

на мерките за енергийна ефективност и съответното възстановяване на общите части 
на сградата в резултат на изпълнените мерки с енергоспестяващ ефект. 
Съпътстващите строителни и монтажни работи са свързани единствено с 
възстановяването на първоначалното състояние, нарушено в резултат на обновяването 
на общите части и на подмяната на дограма в самостоятелния обект. 

 
По програмата ще се финансира икономически най-ефективният пакет от 

енергоспестяващи мерки за сградата, с който се постига клас на енергопотребление 
„С“ в съответствие с Наредба № 7 от 2004 г. за енергийна ефективност на сгради, а 
не по-висок. 

 
Недопустими разходи по сградата са:  
• Всички разходи за дейности извън посочените като допустими. 
• Всички разходи за дейности, които не са предписани в резултат на 

извършеното техническо и енергийно обследване. 
• Разходи за ремонт в самостоятелните обекти извън тези по възстановяване 

на първоначалното състояние на обектите вследствие ремонта на общите части или 
подмяната на дограма. 

 
Резултатите от извършеното техническо обследване на сградата и обследване за 

енергийно ефективност са представени в документите, представляващи част ІІ от 
настоящата документация (приложени към документацията на електронен носител и  
публикувани на профила на купувача.) Обследването конкретизира като допустими за 
конкретната сграда (мнтогофамилна жилищна сграда блок „Победа“ с административен 
адрес област Плевен, община Кнежа, гр.Кнежа, ул.Никола Петков” №8, находяща се в 
УПИ І, пл.№4152, кв.113 „а” съгласно ЗРП на гр.Кнежа) дейностите от група ІІ и група ІІІ 
съгласно методическите указания за изпълнение на програмата:   

• Група ІІ: дейности по обновяване на общите части на многофамилните 
жилищни сгради (ремонт на покрив, фасада, освежаване на стълбищна клетка и др.); 
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• Група ІІІ:  дейности по изпълнение на мерки за енергийна ефективност, 
които са предписани като задължителни за сградата в обследването за енергийна 
ефективност.  

Техническото обследване не предписва като задължителни дейности по 
конструктивно възстановяване/усилване/основен ремонт в зависимост от повредите, 
настъпили по време на експлоатацията на сградата (дейности от група І) ! 

За сградата са допустими следните дейности: 
От група ІІ: дейности по обновяване на общите части на многофамилните 

жилищни сгради (ремонт на покрив, фасада, освежаване на стълбищна клетка и др.): 
1. Ремонт на общите части:  
- боядисване на стени и тавани в общите части, подмяна на старата дограма на 

стълбищните клетки, както и ремонт на козирките над входовете; 
- подмяна на всички врати и прозорци на общите помещения с нови (по външните 

ограждащи елементи, т.е без врати на апартаменти), отговарящи на изискванията за 
енергийна ефективност;  

-  ревизия на цокъл; изпълнение на водонепропусклива мазилка по цокъла; 
- подмяна на осветителните тела в общите части с енергоспестяващи такива и 

ремонт на осветителната инсталация. 
2. Ремонт на покрив 
- подмяна на компроментираната хидроизолация; 
- топлоизолиране на покрива; 
- подмяна на компроментирани водосточни тръби и воронки; 
- подмяна на компроментирани ламаринени шапки на бордове и комини; 
- ремонт и изпълняване на хидроизолация за коректно отвеждане на водата на 

всички балкони с конзолни части, както и на завършващите козирки над тях; 
- при полагане на нова изолация на покрива да се смени мълниезащитната 

инсталация (мрежа). Да се проектира и монтира нова инсталация с алуминиев проводник и 
отговаряща на Наредба № 4 за мълниезащитата на сгради, външни съоръжения и открити 
пространства Обн., ДВ, бр. 6/2011г.; 

- извършване на измервания от лицензирана лаборатория на заземленията. 
От група ІІІ:  дейности по изпълнение на мерки за енергийна ефективност, които 

са предписани като задължителни за сградата в обследването за енергийна ефективност 
съгласно предложения пакет от енергоспестяващи мерки (ЕСМ) D1: 

- топлинно изолиране на външните ограждащи елементи на цялата сграда 
(външни стени, покриви и еркерно издадени обеми) съгласно нормативните 
топлотехнически изисквания и полагане на нова фасадна мазилка в цветове по проект; 

- подмяна на стара и на компроментирана дограма (прозорци, врати, витрини 
и др.) с PVC дограма при спазване на съществуващото членение по фасадата и 
уеднаквяване на членението на дограмите по целите фасади; 

- топлинно изолиране на покрив; 
- топлинно изолиране на под към външен въздух, топлинно изолиране на на цокъла 

на неотопляем сутерен и подмяна на дограмата на сутерена. 
Забележка: Коефициентите на топлопроводност на отделните елементи да са в 

съответствие с тези, посочени в указанията по НПЕЕМЖС и действащото законодателство 
в тази област. 

 
Важно! При изпълняването на мерките да се предвиди запазване на 

съществуващата PVC сайдинг облицовка, която е документирана в заснемането на 
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сградата и да се изгради същата във височина по всички етажи по посочен в схемите 
растер и по стените, перпендикулярни на посочените, контактуващи на външен ъгъл 
с тях (стр.36 и стр.37 от техническия паспорт). 

 
Важно! Съпътстващи строителни и монтажни работи са свързани с 

изпълнението на мерките за енергийна ефективност и съответното възстановяване 
на общите части на сградата в резултат на изпълнените мерки с енергоспестяващ 
ефект. Съпътстващите строителни и монтажни работи са свързани единствено с 
възстановяването на първоначалното състояние, нарушено в резултат на 
обновяването на общите части и на подмяната на дограма в самостоятелните 
обекти. 

 
І.3. Видове дейности.  
І.3.1. Разработване на работен проект (по смисъла на чл. 2, ал. 1, т. 3 и ал. 2 от 

Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти) за 
нуждите на обновяването на сградата, включително необходимите работни детайли 
за нуждите на обновяването.  

Изготвянето на работен проект за нуждите на обновяването се извършва  от 
правоспособни проектанти и следва да бъде изготвен съгласно ЗУТ, Наредба № 4 от 2001 
г. посл. изм. 2015г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти и друга 
свързана подзаконова нормативна уредба по приложимите части в зависимост от 
допустимите и одобрени за финансиране дейности. Частите на проекта следва да бъдат 
придружени с подробни количествено- стойности сметки. 

Проектът следва да бъде надлежно съгласуван с всички експлоатационни дружества 
и други съгласувателни органи и одобрен по реда на ЗУТ. 

В обяснителните записки проектантите следва подробно да опишат необходимите 
изходни данни, дейности, технико-икономически показатели, спецификация на 
предвидените за влагане строителни продукти (материали, изделия, комплекти и системи) 
с технически изисквания към тях в съответствие с действащи норми и стандарти и 
технология на изпълнение, количествени и стойностни сметки.   

 
При изготвяне на проекта екипът следва да има предвид съставените в 

резултат на обследването документи: доклад за техническо обследване, доклад за 
конструктивно обследване, технически паспорт, доклад за енергиен анализ, резюме на 
доклад от извършено обследване за енергийна ефективност и сертификат за 
енергийните характеристики на блок „Победа“, настоящата техническа 
спецификация и  изискванията на методическите указания на МРРБ приети с 
постановление № 18 от 2015 г. на Министерски съвет и допълнени с Постановление 
№ 114 от 8 май 2015 г. на МС (публикувани на адрес: 
http://www.mrrb.government.bg/?controller=category&catid=117).   

 
С проекта следва да се изясняват конкретните проектни решения в степен, 

осигуряваща възможност за цялостно изпълнение на предвидените видове СМР.  
 
ОБХВАТ НА ПРОЕКТА: 
Работният проект следва да е с обхват и съдържание съгласно нормативните 

изисквания на Наредба №4/2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните 
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проекти, Наредба № 7 / 15.12.2004 г. за енергийна ефективност на сгради,  изм. - ДВ, бр. 27 
от 2015 г., в сила от 15.07.2015 г., а така също и специфичните изисквания на проекта. 

Изпълнителят следва да представи проект по следните части:  
1. Част АРХИТЕКТУРНА; 
•        Обяснителна записка - следва да пояснява предлаганите проектни решения, 

във връзка и в съответствие с изходните данни и да съдържа информация за необходимите 
строителни продукти с технически изисквания към тях в съответствие с действащи норми 
и стандарти (материали, изделия, комплекти) за изпълнение на СМР и начина на тяхната 
обработка, полагане и/или монтаж; 

•        Разпределения - типов етаж /етажи в случай на разлики в светлите отвори на 
фасадните дограми или типа остъклявания, покрив (покривни линии) и др. при 
необходимост- М 1:100; 

• Характерни вертикални разрези на сградата – М 1:100; 
• Фасади - графично и цветово решение за оформяне фасадите на обекта 

след изпълнение на предвидената допълнителна фасадна топлоизолация. Цветовото 
решение да бъде обвързано със зададената от възложителя цветова гама на съответния 
район. Графичното представяне на фасадите трябва да указва ясно всички интервенции, 
които ще бъдат изпълнени по обвивката на сградата вкл. дограмата по самостоятелни 
обекти и общи части, предвидена за подмяна и да дава решение за интегриране на вече 
изпълнени по обекта ЕСМ. 

•  Архитектурно-строителни детайли в подходящ мащаб, изясняващи 
изпълнението на отделни СМР, в т.ч. топлоизолационна система по елементи на сградата,  
стълбищна клетка и входно пространство, остъкляване/затваряне на балкони, външна 
дограма (прозорци и врати) , архитектурни елементи по фасадите на сградата с цел 
индивидуализиране на облика и и др. свързани със спецификата на конкретния обект на 
обновяване, разположение на климатизаторите (съобразено и с начина на отвеждане на 
конденза), сателитните антени, решетки, сенници, предпазни парапети и привеждането им 
към нормативите - М 1:20. 

•  Решение за фасадната дограма на обекта, отразено в спецификация на 
дограмата, която следва да съдържа: 

- Схема на всеки отделен вид прозорец, врата или витрина с посочени растерни и 
габаритни размери, всички отваряеми части с посоките им на отваряне и ясно 
разграничени остъклени и плътни части; 

- Общия необходим брой на всеки отделен вид прозорец, врата или витрина за 
обекта; 

- Единичната площ и общата площ по габаритни размери на всеки отделен вид 
прозорец, врата или витрина за обекта. 

- Разположението на новопроектираната дограма по фасадите на обекта да се 
представи в графичен вид с ясна идентификация на всеки отделен вид прозорец, 
врата или витрина за обекта. 

- Растерът и отваряемостта на дограмата да бъдат съобразени със спецификата, 
експлоатационния режим и хигиенните изисквания на помещенията, които 
обслужва. 

За постигане на съгласуваност и съответствие на инженерните дейности по 
обследванията на сградата с процеса на проектиране, при изработване на проекта и 
спецификацията на новата дограма на сградата, която ще се монтира на база на работния 
инвестиционен проект, следва да се използват означенията на отделните типове и 
типоразмери на дограмата, посочени в обследването за енергийна ефективност и 
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техническото заснемане. Същото изискване важи и за означенията на самостоятелните 
обекти и типовете стени в чертежите, количествената и количествено-стойностната 
сметки. 

 
2. Част КОНСТРУКТИВНА /КОНСТРУКТИВНО СТАНОВИЩЕ 
•  Обяснителна записка - съдържа подробна информация относно 

предвидените в работния проект СМР и тяхното влияние върху конструкцията на сградата 
във връзка със задължителните мерки посочени в техническия паспорт на сградата. Към 
записката се прилага спецификация на предвидените за влагане строителни продукти 
(материали, изделия) по част конструктивна (ако е приложимо) с технически изисквания 
към тях в съответствие с действащи норми и стандарти. 

•  Детайли, които се отнасят към конструктивните/носещи елементи на 
сградата - остъкляване/затваряне балкони и лоджии, парапети и др. - които са приложими; 
Детайлите се изработват с подробност и конкретност, които следва да осигурят 
изпълнението на СМР. 

 
3. Част ЕЛЕКТРО - заземителна и мълниезащитна инсталации, ремонт на 

електрическата инсталация в общите части, енергоспесняващо осветлениев общите части, 
в т.ч. система за автоматично централизирано управление на осветлението в общите части 
на сградата. Частта на проекта следва за съдържа:   

•  Обяснителна записка - описание на възприетите технически решения и 
спецификация на предвидените за влагане строителни продукти (материали, изделия) по 
част електро с технически изисквания към тях в съответствие с действащи норми и 
стандарти 

•  Графична част, вкл. детайли за изпълнение ако е необходимо 
 
4. Част ВиК: 
Обяснителна записка - описание на възприетите технически решения и 

спецификация на предвидените за влагане строителни продукти (материали, изделия) по 
част ВиК с технически изисквания към тях в съответствие с действащи норми и стандарти 

•  Графична част, вкл. детайли за изпълнение ако е необходимо 
 
5. Част ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ 
•  Обяснителна записка; 
•  Технически изчисления; 
•  Графична част - технически чертежи на архитектурно-строителни детайли и 

елементи с описание към всеки детайл на геометричните, топлофизичните и оптичните 
характеристики на продуктите, приложения - технически спецификации и характеристики 
на вложените в строежа строителни и енергоефективни продукти. 

 
6. Част ПОЖАРНА БЕЗОПАСНОСТ –  
с обхват и съдържание, определени съгласно Наредба № 1з-1971 от 2009 г. за 

строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар и 
съобразно категорията на сградата. Частта на проекта следва да съдържа:  

•  Обяснителна записка; 
•  Графична част. 
 
7. Част ПЛАН ЗА БЕЗОПАСНОСТ И ЗДРАВЕ 
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с обхват и съдържание, определени съгласно Наредба № 2 от 2004 г. за 
минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на 
строителни и монтажни работи. Частта на проекта следва да съдържа: 

•  Обяснителна записка; 
•  Графична част. 
8. Част ПЛАН ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА СТРОИТЕЛНИТЕ ОТПАДЪЦИ   
с обхват и съдържание, съгласно чл. 4 и 5 от Наредбата за управление на 

строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали, приета с ПМС 
№ 277 от 2012 г. 

9. Част СМЕТНА ДОКУМЕНТАЦИЯ –  
- по части, в т.ч. подробни количествена и количествено-стойностна сметки по 

всяка част; 
- обща количествена и количествено- стойностна сметка.  
 
ИЗИСКВАНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИРАНЕТО 
Предвидените в инвестиционния проект интервенции по сградата следва да 

включват допустимите за сградата дейности от група ІІ и група ІІІ (съгласно част І.2 по- 
горе), в т.ч. съпътстващите мерки, които са допустими по проекта и без изпълнението на 
които не може да бъдат постигнати завършеност и устойчивост на конкретния обект.  

 
Важно! Всички предписани от изпълнителя в работния проект дейности 

следва да са допустими за финансиране по програмата.  
 
В инвестиционния проект следва да се предвидят продукти (материали и изделия, 

които съответстват на техническите спецификации на действащите в РБългария 
нормативни актове. Продуктите трябва да имат оценено съответствие със съществените 
изисквания определени в Закона за техническите изиквания към продуктите (ЗТИП). 
Предложените продукти и материали за енергийното обновяване (топлоизолационни 
системи, дограми и др.) трябва да са с технически характеристики, съответни на 
заложените в обследването за енергийна ефективност на сградата. 

 Обемът и съдържанието на документацията и приложените към нея записки и 
детайли, следва да бъдат достатъчни за изпълнение на обновителните дейности по обекта. 

Проектно-сметната документация следва да бъде изработена, подписана и 
съгласувана от проектантите от екипа, с правоспособност да изработват съответните части, 
съгласно Законите за камарата на архитектите и инженерите в инвестиционното 
проектиране, като същото се доказва със заверени копия от валидни удостоверения за 
правоспособност. 

Всички проектни части се подписват от представител на общината и представител 
на сдружението на собствениците в сградата. Изпълнителят е длъжен да извърши 
необходимите корекции и преработки, ако такива се налагат, за своя сметка в срок до 10 
календарни дни след писмено уведомление от възложителя. 

Изпълнителят, чрез своите експерти, е длъжен да бъде на разположение на 
възложителя през цялото времетраене на обновителните и ремонтни дейности.  

Изпълнителят следва да направи подробен оглед на обекта и да отрази евентуално 
настъпилите промени след етапа на изготвяне на обследването за енергийна ефективност 
(например подменена допълнително дограма и др.), касаещи само допустими по проекта 
интервенции. Изпълнителят следва да уведоми възложителя и представителя на 
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сдружението на собствениците в сградата,  който осъществява координацията по 
предварителните проектни дейности.  

Работния проект и работните детайли  следва да се представят в четири  екземпляра 
на хартиен и на електронен носител.  

 
І.3.2. Упражняване на авторски надзор.  
Изпълнителят се задължава да упражнява авторски надзор в следните случаи: 
а/ Във всички случаи, когато присъствието на проектант на обекта е наложително, 

след уведомяване от възложителя или лицето упражняващо строителен надзор. 
б/ За участие в приемателна комисия на извършените строително - монтажни 

работи.  
Във връзка с точното спазване на инвестиционните проекти при изпълнението на 

СМР изпълнителя посредством отделни правоспособни лица, автори на приложимата 
проектна документация по части, ще осъществява авторски надзор съобразно изискванията 
на чл. 162 от ЗУТ и договора за изпълнение. С осъществяването на надзор от проектантите 
- автори на отделни части на технически проект, се гарантира точното изпълнение на 
проекта, спазването на архитектурните, технологичните и строителните правила и норми, 
както и подготовката на проектната документация за въвеждане на обекта в експлоатация. 

Всички образци на документи, които засягат инвестиционния процес, ще се 
подписват от упълномощения представител на Сдружението на собствениците (СС) в 
качеството му на представител на възложител по реда на ЗУТ, и от представител на 
общината.  

Изпълнителят ще упражнява авторския надзор по време на строителството, 
съгласно одобрените проектни документации и приложимата нормативна уредба 
посредством проектантите по отделните части на проекта или упълномощени от тях лица 
при условие, че упълномощените лица притежават квалификация, съответстваща на 
заложените в процедурата минимални изисквания. 

Авторският надзор ще бъде упражняван във всички случаи, когато присъствието на 
проектант на обекта е наложително, относно: 

•  Присъствие при съставяне на и подписване на задължителните протоколи и 
актове по време на строителството и в случаите на установяване на точно изпълнение на 
проекта, заверки при покана от страна на Възложителя и др.; 

•  Наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на 
изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта 
за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в 
строителството; 

•  Изработване и съгласуване на промени в проектната документация при 
необходимост по искане на Възложителя и/или по предложение на строителния надзор и 
др.; 

•  Заверка на екзекутивната документация за строежа след изпълнение на 
обектите. 

 
1.3.3. Изпълнение на СМР.  
1.3.3.1. Общи изисквания по ЗУТ. Строително-технически норми и правила. 

Общи изисквания към строежите и изисквания към строителните продукти в 
областта на енергийната ефективност. 
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Изпълнението на СМР за обновяване за енергийна ефективност се извършва в 
съответствие с част трета „Строителство” от ЗУТ и започва след издаване на разрешение 
за строеж.  

Участниците в строителството и взаимоотношенията между тях по проекта са 
определени от изискванията на раздел втори, част трета от ЗУТ.  Строителят (физическо 
или юридическо лице, притежаващо съответната компетентност) изпълнява СМР за 
обновяване на сградата в съответствие с издадените строителни книжа, условията на 
договора и изискванията на чл. 163 и чл. 163а от ЗУТ. 

Поради естеството на проекта и спецификата на дейностите възложителят 
(общината) е различно лице от собствениците на обекта на интервенция  като извършва 
възлагане на СМР по силата на сключения договор по настоящата процедура.  

Обстоятелствата, свързани със започване, изпълнение и въвеждане в експлоатация 
(приемане) на СМР за обновяване на сградата, ще се удостоверяват със съставяне и 
подписване от участниците на съответните актове и протоколи съобразно Наредба № 3 от 
2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. Всички образци на 
документи, които засягат инвестиционния процес, ще се подписват освен от споменатите 
по-горе участници и от упълномощия представител на Сдружението на собствениците 
(СС). Възложителят ще се представлява от общината като реален такъв и СС като 
собственици на обекта.  

 
1.3.3.2. Строително-технически норми и правила. Общи изисквания към 

строежите. 
Националното законодателство в областта на енергийната ефективност в сградния 

сектор включва: ЗЕЕ, ЗУТ, ЗЕ, ЗЕВИ, ЗТИП, Закона за националната стандартизация и др. 
Законовите и подзаконовите нормативни актове постоянно се хармонизират с правото на 
Европейския съюз Директива 2010/31/ЕС, Директива 2009/28/ЕО за насърчаване 
използването на енергия от възобновяеми източници, Директива 2006/32/ЕО за 
ефективността при крайното потребление на енергия и осъществяване на енергийни 
услуги, отменена от нова Директива 2012/27/ЕС за енергийната ефективност, Регламент 
(ЕС) № 305/2011 на Европейския парламент и на Съвета от 9 март 2011 г. за определяне на 
хармонизирани условия за предлагането на пазара на строителни продукти и за отмяна на 
Директива 89/106/ЕИО, Директивите от „Нов подход” и стандартите от приложното им 
поле, както и технически норми, методи и принципи на добрите европейски практики. 

Основните подзаконови нормативни актове, които определят техническото равнище 
на енергопотребление в сградите и създават правната и техническата основа за 
изискванията за енергийна ефективност, са както следва: 

На основание на ЗУТ: 
• Наредба № 7 от 2004 г. за енергийна ефективност, топлосъхранение и 

икономия на енергия в сгради; 
• Наредба № 5 от 2006 г. за техническите паспорти на строежите. 
• Наредба № 2 от 2008 г. за проектиране, изпълнение, контрол и приемане на 

хидроизолации и хидроизолационни системи на сгради и съоръжения. 
На основание на ЗЕЕ: 
• Наредба № 16-1594 от 2013 г. за обследване за енергийна ефективност, 

сертифициране и оценка на енергийните спестявания на сгради; 
• Наредба № РД-16-1058 от 2009 г. за показателите за разход на енергия и 

енергийните характеристики на сградите; 
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• Наредба № РД-16-932 от 2009 г. за условията и реда за извършване на 
проверка за енергийна ефективност на водогрейните котли и на климатичните инсталации 
по    чл. 27, ал. 1 и чл. 28, ал. 1 от Закона за енергийната ефективност и за създаване, 
поддържане и ползване на базата данни за тях. 

На основание на ЗЕ: 
• Наредба № 15 от 2005 г. за технически правила и нормативи за проектиране, 

изграждане и експлоатация на обектите и съоръженията за производство, пренос и 
разпределение на топлинна енергия, както и методиките за нейното прилагане. 

На основание на ЗТИП: 
• Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване 

съответствието на строителните продукти, приета с Постановление № 325 на 
Министерския съвет от 2006 г.  

 
Техническото изпълнение на строителството трябва да бъде изпълнено в 

съответствие с изискванията на българската нормативна уредба, техническите 
спецификации на вложените в строежа строителни продукти, материали и оборудване, и 
добрите строителни практики в България и в Европа. 

• Общи изисквания към строежите и изисквания към строителните продукти и 
материали за трайно влагане в строежите, обекти по проекта: 

Съгласно Наредбата за съществените изисквания към строежите и оценяване 
съответствието на строителните продукти, основните изисквания към строежите по чл. 
169, ал. 1 ЗУТ са изискванията, при изпълнението на които се постига осигуряване на 
безопасността и здравето на хората, безопасността на домашните животни и опазването на 
околната среда и имуществото и които се отнасят до предвидими въздействия. 

Съществените изисквания към строежите, които могат да повлияят върху 
техническите характеристики на строителните продукти, са: 

1.  механично съпротивление и устойчивост (носимоспособност); 
2.  безопасност при пожар; 
3.  хигиена, опазване на здравето и на околната среда; 
4.  безопасна експлоатация; 
5. защита от шум; 
6.  икономия на енергия и топлосъхранение (енергийна ефективност). 
С отчитане на горните нормативни изисквания, всички строителни продукти и 

материали, които се влагат при изпълнението на СМР в сградите по проекта, трябва да 
имат оценено съответствие съгласно горепосочената наредба. 

Строежът трябва да бъде изпълнен по такъв начин, че да не представлява заплаха за 
хигиената или здравето на обитателите или на съседите и за опазването на околната среда 
при: 

• отделяне на отровни газове; 
• наличие на опасни частици или газове във въздуха; 
• излъчване на опасна радиация; 
• замърсяване или отравяне на водата или почвата; 
• неправилно отвеждане на отпадъчни води, дим, твърди или течни отпадъци;  
• наличие на влага в части от строежа или по повърхности във вътрешността 

на строежа. 
 
1.3.3.3. Изисквания към материалите, влагани в строителството.  
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Всяка доставка на строителната площадката и/или в складовете на изпълнителя на 
строителни продукти които съответстват на европейските технически спецификации, 
трябва да има СЕ маркировка за съответствие, придружени от ЕО декларация за 
съответствие и от указания за прилагане, изготвени на български език. 

На строежа следва да бъдат доставени само строителни продукти, които притежават 
подходящи характеристики за вграждане, монтиране, поставяне или инсталиране в 
сградите и само такива, които са заложени в проектите на сградите със съответните им 
технически характеристики, съответстващи на техническите правила, норми и нормативи, 
определени със съответните нормативни актове за проектиране и строителство. 

Всяка доставка се контролира от консултанта, упражняващ строителен надзор на 
строежа. 

За основните строителни продукти, които ще бъдат вложени в строежа, за да се 
постигне основното изискване по чл. 169, ал.1, т.6 от ЗУТ за икономия на енергия и 
топлосъхранение - енергийна ефективност, изпълнителят представя мостри. Мострите се 
одобряват от лицето, упражняващо строителен надзор на строежа.  

Доставката на всички продукти, материали и оборудване, необходими за 
изпълнение на строителните и монтажните работи е задължение на Изпълнителя. 

В строежите трябва да бъдат вложени материали, определени в проектите, 
отговарящи на изискванията в българските и/или европейските стандарти. 

Изпълнителят предварително трябва да съгласува с възложителя всички влагани в 
строителството материали, елементи, изделия, конструкции и др. подобни. Всяка промяна 
в одобрения проект да бъде съгласувана и приета от възложителя. 

Не се допуска влагането на неодобрени материали и оборудване и такива ще бъдат 
отстранявани от строежа и заменяни с материали и оборудване, одобрени по нареждане на 
възложителя. 

 
Съгласно методическите указания за изпълнение на програмата (приложение №2 

към чл.1, ал.2 от МПС №18 от 2015 год.) за намаляване на разхода на енергия и 
подобряване на енергийните характеристики на финансирана за обновяване по програмата 
сграда, следва да се предвиждат топлоизолационни продукти, чиито технически 
характеристики съответстват на нормативните изисквания за енергийна ефективност в 
сградите. Връзката между изискването за икономия на енергия и съответните продуктови 
области, повлияни от това изискване е направена в табл. 1:  

Таблица 1 Съответствие на продуктовите области с показателите за разход на енергия, 
регламентирани в националното законодателство по енергийна ефективност 

А. Продуктови области, които са обхванати от Регламент (ЕС) № 305/2011 г. 

Код на 
област* Продуктова област Връзка с показатели за разход на енергия от наредбата 

за енергийните характеристики на сградите 

2 
Врати, прозорци, капаци, врати за 
промишлени и търговски сгради и за 
гаражи и свързаният с тях обков 

коефициент на топлопреминаване през прозорците (W/ 
m2K) 

топлинни загуби от топлопреминаване към околната 
среда (kW) 

топлинни загуби от инфилтрация на външен въздух (kW) 

4 Продукти за топлоизолация. 
Комбинирани изолационни коефициент на топлопреминаване през външните стени 
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комплекти/системи (W/ m2K) 

топлинни загуби от топлопреминаване към околната 
среда (kW) 

14 Дървесни плочи (панели) и елементи коефициент на топлопреминаване през външните стени 
(W/ m2K) 

17 
Зидария и свързани с нея продукти. 
блокове за зидария, строителни 
разтвори, стенни връзки 

коефициент на топлопреминаване през външните стени 
(W/ m2K) 

топлинни загуби от топлопреминаване към околната 
среда (kW) 

22 
Покривни покрития, горно осветление, 
покривни прозорци и спомагателни 
продукти, покривни комплекти 

коефициент на топлопреминаване през прозорците (W/ 
m2K); 

коефициент на топлопреминаване през покрива (W/ m2K) 

топлинни загуби от инфилтрация на външен въздух (kW) 

25 Строителни лепила 

коефициент на топлопреминаване през външните стени 
(W/ m2K) 

топлинни загуби от топлопреминаване към околната 
среда (kW) 

27 
Устройства за отопление  (отоплителни 
тела от всякакъв тип като елементи от 
система) 

- коефициент на полезно действие на преноса на топлина 
от източника до отоплявания и/ или охлаждания обем на 
сградата (%); 

- коефициент на полезно действие на генератора на 
топлина и/ или студ (%); 

34 Строителни комплекти, компоненти, 
предварително изготвени елементи 

общ годишен специфичен разход на енергия за отопление, 
охлаждане, вентилация, гореща вода, осветление и уреди 
(kWh/ m2); 

Б. Продуктови области, които не са обхванати от Регламент (ЕС) № 305/2011 – продукти, потребяващи 
енергия, за които в делегирани регламенти на Европейската комисия са определени изисквания във 
връзка с изпълнението на Директива 2010/30/ЕС 

1 Лампи за осветление общи специфични топлинни загуби/ притоци (W/ m3) 

2 Автономни климатизатори 

коефициент на трансформация на генератора на топлина 
и/ или студ 

топлинна мощност на системата за отопление (kW) 

топлинна мощност на системата за охлаждане (kW) 

общ годишен специфичен разход на енергия за отопление, 
охлаждане, вентилация, гореща вода, осветление и уреди 
(kWh/m2) 

3 Водогрейни котли за отопление и БГВ 
(вкл. изгарящи пелети и дърва) 

топлинна мощност на системата за отопление (kW); 

общ годишен специфичен разход на енергия за отопление, 
охлаждане, вентилация, гореща вода, осветление и уреди 
(kWh/m2) 

4 Слънчеви колектори топлинна мощност на системата за гореща вода (kW) 

общ годишен специфичен разход на енергия за отопление, 
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Продуктови области, обхванати от Регламент (ЕС) № 305/2011 г.  

охлаждане, вентилация, гореща вода, осветление и уреди 
(kWh/m2) 

5 Абонатни станции (комплекти) 

топлинна мощност на системата за отопление (kW) 

топлинна мощност на системата за БГВ (kW) 

общ годишен специфичен разход на енергия за отопление, 
охлаждане, вентилация, гореща вода, осветление и уреди 
(kWh/m2 

6 Водоохлаждащи агрегати и 
въздухоохладители 

общ годишен специфичен разход на енергия за отопление, 
охлаждане, вентилация, гореща вода, осветление и уреди 
(kWh/m2) 

7 Термопомпи (комплекти) 
общ годишен специфичен разход на енергия за отопление, 
охлаждане, вентилация, гореща вода, осветление и уреди 
(kWh/ m2 

9 Рекуператори на топлина 
общ годишен специфичен разход на енергия за отопление, 
охлаждане, вентилация, гореща вода, осветление и уреди 
(kWh/m2) 

Таблица 2 Технически спецификации в конкретната продуктова област 

No Продуктова област Продукти Стандарти в конкретната тематична област 

1 

Врати, прозорци, 
капаци, врати за 
промишлени и 
търговски сгради и за 
гаражи и свързаният 
с тях обков 

 

 

 

Сглобяеми 

готови за 

монтаж 

елементи 

БДС EN 13241-1:2003+A1 - Врати за промишлени и търговски 
сгради и за гаражи 

стандарт за продукт  

БДС EN 14351-1/NА - Врати и прозорци  

стандарт за продукт, технически характеристики  

Част 1: Прозорци и външни врати без характеристики за 
устойчивост на огън и/или пропускане на дим 

БДС ISO 18292 - Енергийни характеристики на остъклени 
системи за жилищни сгради  

 

2 

Продукти за 
топлоизолация. 
Комбинирани 
изолационни 
комплекти/системи 

 

 

 

 

 

 

 

БДС EN 13163 - Топлоизолационни продукти за сгради 
продукти от експандиран полистирен (EPS), произведени в 
заводски условия 

БДС EN 13164 - Топлоизолационни продукти за сгради 
продукти от екструдиран полистирен (XPS), произведени в 
заводски условия 

БДС EN  13166 - Топлоизолационни продукти за сгради 
продукти от твърд пенофенопласт (PF), произведени в заводски 
условия 

БДС EN 13167 - Топлоизолационни продукти за сгради 
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Полистирени 

Вати 

Дървесни  

Влакна 

Минерални 

топлоизолационни 
плочи 

продукти от пеностъкло (cg), произведени в заводски условия 

БДС EN 13168 – Топлоизолационни продукти на сгради 
Продукти от дървесна вата (WW) произведени в заводски 
условия 

БДС EN 13169 -Топлоизолационни продукти за сгради 
продукти от експандиран перлит (EPB), произведени в 
заводски условия 

БДС EN 13170 - Топлоизолационни продукти за сгради 
продукти от експандиран корк (ICB), произведени в заводски 
условия 

БДС EN 13171 - Топлоизолационни продукти за сгради 
продукти от дървесни влакна (WF), произведени в заводски 
условия 

БДС EN 13162 - Топлоизолационни продукти за сгради. 
продукти от минерална вата (MW), произведени в заводски 
условия.  

БДС EN ISO 13788 -Хигротермални характеристики на 
строителни компоненти и строителни елементи. Температура 
на вътрешната повърхност за предотвратяване на критична 
влажност на повърхността и конденз в пукнатини. 
Изчислителни методи (ISO/DIS 13788-2011) 

БДС EN ISO 14683 – Топлинни мостове в строителните 
конструкции. Коефициент на линейно топлопреминаване. 
Опростени методи и и ориентировъчни изчислителни 
стойности 

ЕТО 05-093 Минерални топлоизолационни плочи 

3 

Зидария и свързани с 
нея продукти. 
блокове за зидария, 
строителни разтвори, 
стенни връзки 

 

 

 

 

 

 

 

Тухли 

Камък 

Газобетон 

БДС EN 771-1 +А1 – Изисквания за блокове за зидария 

БДС EN 771-1/NА - Изисквания за блокове за зидария Част 1: 
Глинени блокове за зидария  

Национално приложение (NА) 

БДС EN 771-2 - Изисквания за блокове за зидария Част 2: 
Калциево-силикатни блокове за зидария 

БДС EN 771-2/NА - Изисквания за блокове за зидария Част 2: 
Калциево-силикатни блокове за зидария 

БДС EN 771-4 +А1 - Изисквания за блокове за зидария Част 4: 
Блокове за зидария от автоклавен газобетон 

БДС EN 771-4/NА - Изисквания за блокове за зидария Част 4: 
Блокове за зидария от автоклавен газобетон 

БДС EN 771-5/NА - Изисквания за блокове за зидария  

Част 5: Блокове за зидария от изкуствен камък 

БДС EN 771-6/NА - Изисквания за блокове за зидария  

Част 6: Блокове за зидария от естествен камък 

БДС EN 1745 – Зидария и продукти за зидария Методи за 
определяне на изчислителни топлинни стойности 

4 Покривни покрития, Стъкло и  БДС EN 1304/NA - Глинени покривни керемиди и 
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Референтни стойности на коефициента на топлопреминаване за целите на 
Националната програма през сградните ограждащи конструкции и елементи на сгради, 

които се използват за сравнение при изчисляване на годишния разход на енергия в 
жилищните сгради 

№ 
по 
ред 

Видове ограждащи конструкции и елементи  

U, W/m2K 

за сгради със среднообемна вътрешна 
температура  

θi ≥ 15 0С 

1. Външни стени, граничещи с външен въздух  0,28 

2. 

Стени на отопляемо пространство, граничещи с 
неотопляемо пространство, когато разликата между 
среднообемната температура на отопляемото и 
неотопляемото пространство е равна или по-голяма от 5 
0С 

0,50 

3. Външни стени на отопляем подземен етаж, граничещи 
със земята  0,60 

4. Подова плоча над неотопляем подземен етаж 0,50 

5. Под на отопляемо пространство, директно граничещ със 
земята в сграда без подземен етаж  0,40 

6. Под на отопляем подземен етаж, граничещ със земята  0,45 

7. 
Под на отопляемо пространство, граничещо с външен 
въздух, под над проходи или над други открити 
пространства, еркери  

0,25 

8. Стена, таван или под, граничещи с външен въздух или 
със земята, при вградено площно отопление 0,40 

9. 

Плосък покрив без въздушен слой или с въздушен слой 
с дебелина δ ≤ 0,30 m; таван на наклонен или скатен 
покрив с отоплявано подпокривно пространство, 
предназначено за обитаване  

0,25 

горно осветление, 
покривни прозорци и 
спомагателни 
продукти, покривни 
комплекти 

Рамки от 

PVC или  

Алуминий 

или дърво 

приспособления 
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10. 

Таванска плоча на неотопляем плосък покрив с 
въздушен слой с  дебелина   
δ > 0,30 m  
Таванска плоча на неотопляем, вентилиран или 
невентилиран наклонен/скатен покрив със или без 
вертикални ограждащи елементи в подпокривното 
пространство  

0,30 

11. Външна врата, плътна, граничеща с външен въздух 2,2 

12. Врата, плътна, граничеща с неотопляемо пространство 3,5 

 
 

Референтни стойности на коефициента на топлопреминаване за целите на Националната програма през 
прозрачни ограждащи конструкции (прозорци и врати) за  жилищни и нежилищни сгради, които се използват 

за сравнение при изчисляване на годишния разход на енергия в сградите 

№ 
по 
ред 

Вид на сглобения елемент - завършена прозоречна система Uw, W/m2K 

1. 

Външни прозорци, остъклени врати и витрини с крила на вертикална и 
хоризонтална ос на въртене, с рамка от екструдиран поливинилхлорид 
(PVC) с три и повече кухи камери; покривни прозорци за всеки тип 
отваряемост с рамка от PVC 

1,4 

2. 
Външни прозорци, остъклени врати и витрини с крила на вертикална и 
хоризонтална ос на въртене, с рамка от дърво/покривни прозорци за 
всеки тип отваряемост с рамка от дърво 

1,6/1,8 

3. 
Външни прозорци, остъклени врати и витрини с крила на вертикална и 
хоризонтална ос на въртене, с рамка от алуминий с прекъснат 
топлинен мост 

1,7 

4. Окачени фасади/окачени фасади с повишени изисквания 1,75/1,9 

 
Технически изисквания към топлофизични характеристики на доставени на строежа 
продукти за топлоизолация от: полистироли - експандиран (EPS) и екструдиран 
(XPS) и вати, както и топлоизолационни комплекти (системи) с такива продукти 
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Препоръчва се техническите спецификации за строителство да се съставят за 
топлоизолационни комплекти стандартна или висока технология, която включва най-
малко следните елементи: 

• Стабилизиран фасаден експандиран полистирол, с коефициент на топлопроводност 
λ ≤ 0,035 W/mK, със съответна плътност при определени условия на изпитване.  

или 

• Стабилизиран фасаден екструдиран полистирол, с коефициент на топлопроводност 
λ ≤ 0,033 W/m.K, със съответна плътност при определени условия на изпитване. 

или 

• Фасадни плоскости от минерална вата - λ ≤ 0,045 W/m.K, със съответна плътност 
при определени условия на изпитване. 
или 

• Топлоизолационни продукти от пенополиуретан с плътност, съответстваща на - 
коефициент на топлопроводност  λ ≤ 0,029 W/m.K при определени условия на 
изпитване. 

• Минерални топлоизолационни плочи - λ ≤ 0,045 W/m.K, при определени условия на 
изпитване. 
 
За EPS и XPS се препоръчва да се декларират също: деформация при определени 

условия на натоварване на натиск и температурно въздействие; якост на опън 
перпендикулярно на повърхностите; напрежение на натиск при 10 % деформация; 
продължително водопоглъщане чрез дифузия; мразоустойчивост; дифузия и пренасяне на 
водни пари; динамичнa коравина; реакция на огън; клас на горимост – по норми за 
съответното предназначение в сградата. 

За вати се препоръчва да се декларират също: дифузия на водни пари; стабилност 
на размерите при определена температура и при определена влажност на въздуха; 
динамична якост; свиваемост; якост на опън перпендикулярно на лицевата част; клас на 
горимост – А1. 

Топлоизолационните  продукти от пенополиуретан следва да се съобразят с 
конкретното им предназначение и дебелината на покритието следва да бъде оразмерена 
в зависимост от коефициента на топлопроводност за съответната плътност. 

• еластична лепилна прахообразна смес за лепене на топлоизолационни плочи, 
съвместима с конкретната топлоизолационна система и основния топлоизолационен 
продукт; 

• еластична лепилно-шпакловъчна прахообразна смес за лепене и шпакловане 
на топлоизолационни плочи от EPS, за шпакловане на основи от цимент, сглобяеми 
елементи от бетон, мазилки на циментова основа, термоизолиращи мазилки, за 
декоративни детайли; 

• армираща стъклотекстилна мрежа с алкалоустойчиво покритие за вграждане 
в топлоизолационната система, съвместима с предлаганата топлоизолационна система; 
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• импрегнатор-заздравител на дисперсна основа, предназначен за основи, 
които ще бъдат третирани с продукти от групата на акрилни, силикатни или силиконови 
продукти според конкретното предназначение; 

• отлично защитно и декоративно покритие за външни и вътрешни 
повърхности, комбинация от акрилен и силиконов полимер, подбрани инертни материали 
с различен гранулометричен състав, добавки, подпомагащи по-бързото съхнене на 
продукта, както и оцветители с висока устойчивост към UV лъчи и лоши климатични 
условия, съдържащи специални антибактериални добавки срещу мухъл и лишеи. 
Паропропусклива и водоотблъскваща мазилка съгласно архитектурен проект на сградата. 

Дебелината на топлинната изолация от съответния вид се оразмерява в техническия 
проект на съответната сграда в част „Енергийна ефективност“ и се съобразява с 
техническите параметри, заложени за съответната енергоспестяваща мярка в енергийното 
обследване. За изчисляване на коефициента на топлопреминаване U (W/m2K) проектните 
стойности на коефициента на топлопроводност (λ, W/m.K) се определят в съответствие с 
БДС EN ISO 10456 „Строителни материали и продукти. Процедури за определяне на 
декларирани и проектни топлинни стойности.“  

Проектните стойности на коефициента на топлопроводност може да се определят 
по:  

1. декларирани стойности, обявени по реда на Наредба № РД-02-20-1 от 2015 г. за 
условията и реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България, 
както следва: 

а) да е декларирана еквивалентността на условията при изпитването, при които са 
получени декларираните стойности, в съответните с продуктовите хармонизирани 
стандарти; 

б) измерванията да са проведени при условията на изпитване съгласно БДС EN ISO 
10456, в т.ч. дебелина и плътност за идентификация на образеца за изпитване, 
препоръчителна температура на изпитването (10 °С или 23°С), най-ниско съдържание на 
влага, изразено в масови части и достигнато чрез изсушаване на образеца, съдържание на 
влага в състояние на равновесие при температура 23°С и относителна влажност на въздуха 
50 %, възраст (стареене) на образеца; 

2. измерени стойности (директно измерени или получени индиректно чрез 
използване на установено съответствие (корелация) с друг технически показател 
(например плътност); измерванията трябва да съответстват на условията на изпитване 
съгласно БДС EN ISO 10456, в т.ч. дебелина и плътност за идентификация на образеца за 
изпитване, препоръчителна температура на изпитването (10 °С или 23 °С), най-ниско 
съдържание на влага, изразено в масови части и достигнато чрез изсушаване на образеца, 
съдържание на влага в състояние на равновесие при температура 23 °С и относителна 
влажност на въздуха 50 %, възраст (стареене) на образеца; хигротермалните 
характеристики на строителните материали и продукти се определят съгласно БДС EN 12 
572; 

3. таблични (стандартизирани) стойности – типични стойности, които може да се 
отчитат от информационно приложение № 4 от Наредба № 7 от 2004 г. за енергийна 
ефективност на сгради или от други официални източници, когато в приложението няма 

21 

 

 



конкретна информация за продукта; когато е даден набор от стойности в зависимост от 
плътността, може да се използва интерполация на стойностите. 

В инвестиционните проекти на сградите могат да бъдат заложени характеристики и 
показатели на топлоизолационни продукти, съответно строителството да бъде изпълнено с 
продукти, чиито характеристики и показатели съответстват на заложените технически 
параметри в енергийното обследване и в техническия проект и които отговарят на всички 
нормативни изисквания за предлагането им на българския пазар и на предвидената им 
употреба (предназначение) в сградите.  

Препоръчва се да се поощрява използването и на нови технологии с доказани 
техническа и икономическа целесъобразност и екологосъобразност, с които се гарантира 
постигането на изчисления в енергийното обследване енергоспестяващ ефект.   

Посочените по-горе видове топлоизолационни продукти и техническите им 
характеристики са препоръчителни и не изчерпват приложението на други подобни 
продукти, които също отговарят на приложимите нормативни изисквания и стандарти и 
имат енергоспестяващ ефект при предвидената им употреба (предназначение) в сградите. 

Изчисленията, направени в част „Енергийна ефективност“ на инвестиционния 
проект са задължителни за спазване от строителя при изготвяне на офертата за изпълнение 
на топлинна изолация на сградата. Изпълнението на архитектурно-строителните детайли, 
разработени в част архитектурна са също задължителни за строителя, като корекции на 
архитектурно – строителните детайли се извършват съгласно предвидения законов ред.  

В техническата спецификация за строителство възложителят следва да посочи ясно 
коефициентите но топлопреминаване през външните ограждащи елементи на сградата, 
които трябва да се постигнат с полагане на топлоизолационна система за съответното 
предназначение в сградата, като тези коефициенти също се взимат от инвестиционния 
проект, където на по-ранен етап са съобразени и съгласувани с резултатите от 
обследването за енергийна ефективност.  

Технически изисквания към хидроизолации и хидроизолационни системи  
Проектните решения на хидроизолациите и на хидроизолационните системи на 

сгради се представя в част архитектурна на инвестиционния проект. 
Във фаза технически проект проектните решения за изпълнение на 

хидроизолациите и/или на хидроизолационните системи се представят в чертежите на 
проекта с характерните детайли, а така също се задават минималните експлоатационни 
показатели на съществените характеристики на избраните хидроизолационни продукти. 

Във фаза работен проект за хидроизолационни системи се разработват подробно 
детайли за характерните зони, като дилатационни или работни фуги, водоприемници, 
отдушници, ограждащи бордове и всички повърхнини, пресичащи изолираната 
повърхност, отвори за преминаване на инсталации през изолираните части на сградата, 
покриви с променящ се наклон и др. В  работния проект се дават и изискванията към 
строителните продукти, и към технологията за изпълнение на хидроизолациите и/или на 
хидроизолационните системи в съответствие с техническия проект; предписания за 
извършване на водна проба и изискванията за поддържане по време на експлоатация. 

Физико-механичните характеристики на предвидените за изпълнение 
хидроизолации и хидроизолационни системи и условията за полагането им трябва да 
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отговарят на нормативните изисквания на Наредба № 2 от 2008 г. в зависимост от вида на 
продуктите и предвидените им функции и предназначение.  

Видовете строителни продукти, които могат да се предвиждат при проектирането 
на хидроизолации и на хидроизолационни системи на плоски покриви на сгради и 
съоръжения и за които в наредбата са определени физико-механични характеристики, са 
съответно на база на:  

• огъваеми битумни мушами;  

• пластмасови и каучукови мушами;  

• битумнополимерни състави; 

• течни полимерни състави; 

• циментнополимерни състави. 
Видът на хидроизолацията и на хидроизолационната система на плоски покриви на 

сгради и съоръжения се избира в зависимост от: 

• техническите характеристики и технологията за изпълнение на строежа; 

• вида на строежа: ново строителство, основен ремонт, реконструкция, 
основно обновяване или преустройство; 

• вида на основата, върху която ще се изпълнява хидроизолацията (бетон, 
циментно-пясъчен разтвор, торкретбетон, дървесина, метал, зидария и др.); 

• компонентите (слоевете) на хидроизолационната система; 

• вида и начина на водоотвеждането; 

• използваемостта на покрива. 

Технически изисквания към доставени на строежа комплекти от сглобени 
прозорци и врати, които ще се монтират върху фасадите на сградите. 

В съответствие с Наредба № 7 от 2004 г. за енергийна ефективност на сгради, на 
етапа на изпълнение на строителството доставените на строежа комплекти трябва да бъдат 
придружени с декларация за съответствие от изпитване на типа за доказване на 
съответствието на продукта с БДС EN 14351-1:2006 и БДС  EN ISO 10077-1:2006, която 
съдържа най-малко следната информация за: 

• коефициента на топлопреминаване на сглобения образец (Uw) в W/m2K; 

• коефициента на топлопреминаване на остъкляването (Ug) в W/m2K; 

• коефициента на топлопреминаване на рамката (Uf) в W/m2K; 

• коефициента на енергопреминаване на остъкляването (g); 

• радиационните характеристики - степен на светлопропускливост и 
спектрална характеристика; 

• въздухопропускливостта на образеца; 

• водонепропускливостта; 

• защитата от шум. 
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Технически изисквания към някои доставени на строежа продукти, 
потребяващи енергия (осветление и уреди). 

1. Препоръчителни технически изисквания за осветление: 
С оглед да се гарантира постигането на качествено, енергийно ефективно и надеждно 

осветление на общите части в жилищните сгради, подлежащи на обновяване, се препоръчва 
да се използват светлинни източници светодиоди, като същите да отговарят на следните 
изисквания и да бъдат със следните показатели: 

• Цветна температура: CCT≤ 5000K . 

• Светлинен поток на осветителя:  Ф ≥ 1200 lm, като по този начин се осигурява 
хоризонтална осветеност от 75 lx . 

• Светлинен добив на осветителя: χ ≥ 110 lm/W. 

• Степен на защита IP54, с цел премахване замърсяването на оптичната система 
на осветителя с прах и инсекти. 

• Монтирането на осветителя и присъединяването към електрическото 
захранване да се извършва без да се отваря осветителя. 

• Захранващият блок да осигурява коефициент на пулсации на светлинния поток:  
КП ≥ 10%. 

• Гаранционен срок на осветителя:  ≥ 5 години. 

 
2. Светлинен добив на източника за вграждане в осветителите – за светодиодни 

- не по-малко от 130 lm/W; 
Енергиен клас на осветителя – препоръчва се клас A, съгл. Регламент (ЕО) 

874/2012. 
Среден (номинален) период на работа, по време на който известен брой осветители 

отказват напълно: 
До 5% за период от 5 години. 
Всички светлотехнически параметри на осветителя се удостоверяват с протокол от 

изпитвателна лаборатория. 
В случаите когато се ползва самостоятелно източник на светлина за директна 

замяна, неговите технически параметри се удостоверяват, като изрично се подчертава, 
че става въпрос за използван светлинен източник, а не за осветител.  

 
І.3.4. Изисквания към съдържанието на техническото предложение.  
Техническото предложение трябва да съдържа следните части: 
Част І: Работна програма. 
Работната програма трябва да има следното минимално съдържание: 
• Организация на етапа на проектиране, с която се цели постигане на 

качествени проектни разработки. 
Участникът трябва да опише своето виждане за организация на етапа на 

проектиране, като посочи дейностите, които ще извърши, разпределението на задачите в 
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екипа, начина на комуникация с възложителя, организацията по съгласуване на проекта с 
компетентните инстанции. 

• Организация на етапа на подготовка на строителната площадка и доставка на 
материали, с която се цели успешно стартиране на строителните дейности. 

Участникът трябва да опише своето виждане за организация в етапа на подготовка 
на строителната площадка, като посочи дейностите, които ще извърши преди започване на 
строителните работи, разпределението на задачите в екипа, начина на комуникация с 
възложителя, организацията по съгласуване с компетентните инстанции на започването на 
строителните дейности. 

• Организация на етапа на строителство. 
Участникът трябва да представи своето виждане за начина на организацията и 

управлението на строителния процес, предвиждането си за технически и човешки ресурси, 
разпределението на задачите в екипа, разпределението на механизацията и персонала в 
етапите на изпълнение, технологичната последователност на основните дейности, 
координация на дейностите, взаимодействие с различните участници в процеса. 

• Организация на етапа на въвеждане в експлоатация и постигане на 
проектните показатели. 

Участникът трябва да представи методи и последователност на работите за 
провеждане на изпитванията при завършване на обекта, необходими за въвеждане на 
обекта в експлоатация, съобразени със спецификата на поръчката. 

• Методи и организация на текущия контрол 
Участникът трябва да представи методите, които ще прилага за осъществяване на 

контрола при изпълнение на доставките на материали, контрол при монтаж, изпитвания, 
проби и други, както и методите на контрол при строителните дейности, които ще прилага 
при реализиране предмета на поръчката, имащи за цел качественото ѝ изпълнение. 

• Мерки за намаляване на затрудненията на живущите в сградата при 
извършване на строителни дейности, имайки предвид, че строителството се изпълнява в 
обитаеми жилищни сгради. 

• Линеен календарен график.   
Прилага се подробен линеен календарен график за проектиране, съгласуване на 

изготвените проекти (при изрично упълномощаване от страна на възложителя за 
извършване на съгласуването), изпълнение на СМР и предаване на обекта с констативен 
акт 15.  

Линейният график в частта на изпълнението на СМР трябва да се изготви по 
дейности, като от него трябва да личат междинните срокове за завършване на отделните 
дейности. Графикът трябва да включва времето за изпълнение и последователността на 
изпълнение на дейности, взаимна обвързаност между тях и да демонстрира умението да се 
организира изпълнението на предмета на поръчката в рамките на поставените крайни 
срокове. В линейния график следва да бъдат предвидени и включени дни за неблагоприяти 
атмосферни условия.  

Участникът се отстранява от по-нататъшно участие в процедурата, в 
случай че в предложения линеен календарен график не са включени основни дейности, 
необходими за успешно приключване на обекта или липсват срокове за започване или 
приключване на отделните дейности или не е показана последователността на 
изпълнението им.  

Участникът се отстранява от по-нататъшно участие в процедурата, в 
случай че в предложената работна програма липсва описание на някоя от 
дейностите, описани по-горе като минимално изискване на възложителя или има 

25 

 

 



несъответствия/ противоречия между отделните части на работната програма. 
 
Част ІІ: Управление на риска.  
В този раздел участникът трябва да представи виждането си за дефинираните от 

възложителя рискови фактори, които биха повлияли за успешното реализиране на 
поръчката, като ги идентифицира, степенува по важност (ниска, средна, висока, с 
повишено внимание) и оцени вероятността от проявлението и въздействието им върху 
изпълнението на обществената поръчка. Участникът трябва да направи анализ на 
рисковете, дефинирани от възложителя, които могат до доведат до забавяне или 
некачествено изпълнение на поръчката, включително да разгледа отделните аспекти и 
сфери на влияние на съответния риск, както и да определи конкретни и реалистични мерки 
за управление на риска, включващи мерки за въздействие върху изпълнението на договора 
при възникването на риска, мерки за недопускане/предотвратяване на риска и мерки за 
преодоляване на риска, в случай на неговото настъпване. Участникът следва да 
идентифицира допълнителни рискове, които са свързани с изпълнението на предмета на 
поръчката, като е аргументирана възможността за тяхното настъпване.  

 Дефинираните от възложителя рискове, които могат да възникнат при 
изпълнението на договора са:  

1. Времеви рискове:  
a. Закъснение началото на започване на проектирането 
b. Закъснение началото на започване на строителството; 
c. Изоставане от графика при текущо изпълнение на дейностите – проектиране  

и СМР;  
d. Риск от закъснение за окончателното приключване и предаване на обекта 
2. Липса/недостатъчно съдействие и/или координация  и/или информация от 

страна на други участници в процеса на проектиране, строителство, авторски надзор; 
3. Липса/недостатъчна координация и сътрудничество между заинтересованите 

страни в рамките на проекта, а именно: Управляващия орган на оперативната програма, 
бенефициента по програмата и възложител на договорите за услуги и строителство, 
изпълнителите на отделните договори; 

4. Неизпълнение на договорни задължения, в това число забава на плащанията 
по договора от страна на Възложителя; 

 
Участникът се отстранява от по-нататъшно участие в процедурата, в 

случай че в техническото предложение липсва част „Управление на риска“.  
 
Участникът се отстранява от по-нататъшно участие в процедурата, в 

случай че в техническото предложение (в цялост или негова съставна част) не 
отговаря на изискванията на възложителя, посочени в документацията за участие, 
на техническата спецификация, на действащото законодателство, на техническите 
изисквания и стандарти или не е съобразена с предмета на поръчката. 
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ІII. МЕТОДИКА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА КОМПЛЕКСНАТА ОЦЕНКА НА 
ОФЕРТАТА 

Обществената поръчка се възлага въз основа на икономически най-изгодната 
оферта, която се определя въз основа критерия за възлагане „оптимално съотношение 
качество/цена“. Оптималното съотношение качество/цена се оценява въз основа на 
следните показатели:  

Показател Максимално възможен брой 
точки по този показател 

1. Предложен срок на 
проектиране 

10 

2. Предложен срок на 
изпълнение на СМР 

20 

3. Управление на риска 30 
4. Предложена цена за 
изпълнение на поръчката 

40 

 
До оценка се допускат само оферти, които тоговарят на изискванията на 

възложителя.  
Всяка от допуснатите до този етап офертата се оценява в следната 

последователност:  
1. Оценката по показател „Предложен срок на проектиране“ се изчислява по 

следната формула: 
ПСП = (Пmin / Пi) х  10, където 
Пmin- най- краткия предложен от участник срок на проектиране; 
Пi- предложения от участника, чиято оферта се оценява, срок. 
Забележка: Срокът за изготвяне на работен проект не може да бъде по-кратък от 20 

(двадесет) календарни дни или по- дълъг от 40 (четиридесет) календарни дни. 
Предложеният срок за изпълнение на работния проект следва да бъде цяло число! 

От участие в процедурата се отстранява участник предложил срок за изготвяне на 
работен проект по-кратък от 20 (двадесет) календарни дни и по- дълъг от 40 (четиридесет) 
календарни дни. 

 
2. Оценката по показател „Предложен срок на изпълнение на СМР“ се 

изчислява по следната формула: 
ПСС = (Сmin / Сi) х  20, където 
Сmin- най- краткия предложен от участник срок на на изпълнение на СМР; 
Сi- предложения от участника, чиято оферта се оценява, срок. 
Забележка: Срокът на изпълнение на СМР не може да бъде по-кратък от 60 

(шестдесет) календарни дни и по- дълъг от 120 (сто и двадесет) календарни дни. 
Предложеният срок за изпълнение на работния проект следва да бъде цяло число! 

От участие в процедурата се отстранява участник предложил срок на изпълнение на 
СМР от 60 (шестдесет) календарни дни или по- дълъг от 120 (сто и двадесет) календарни 
дни. 

3. Оценка по показател „Управление на риска“ (УР).  
Метод на формиране на оценката:    
оценка 30 точки – Посочената оценка се присъжда за предложения, които относно 

управлението на рисковете: отговарят на изискванията на възложителя, посочени в 
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указанията, техническата спецификация, техническото задание, съобразени са с предмета 
на поръчката и е в сила всяко едно от следните обстоятелства: 

- Въведени са ефективни контролни мерки/дейности, като всеки един риск е 
съпроводен с предложени от участника конкретни мерки за недопускане/предотвратяване 
настъпването на риска и съответно конкретни адекватни дейности/мерки за отстраняване 
на последиците от настъпилия риск. Предложени са и повече от две конкретни 
ефективни алтернативни мерки за предотвратяване настъпването на всеки един от 
описаните от възложителя рискове и повече от две конкретни ефективни 
алтернативни дейности/мерки за отстраняване на последиците от неговото 
настъпване. 

- Участникът е отчел всички възможни аспекти на проявление и области и сфери на 
влияние на идентифицираните от възложителя рискове и е оценил и предвидил степента на 
въздействието им върху изпълнението на всяка от дейностите по договора.  

- Идентифицирани и разгледани са повече от два допълнителни риска освен 
посочените в техническата спецификация, които са пряко свързани с изпълнението на 
предмета на поръчката и  е аргументирана възможността за тяхното настъпване. Отчетени 
са възможните аспекти на проявление и области и сфери на влияние на описаните 
допълнителни рискове, оценена и предвидена е степента на въздействието им върху 
изпълнението на всяка от дейностите по договора. Предложени са конкретни мерки за 
недопускане/предотвратяване настъпването на идентифицираните допълнителни рискове и 
съответно конкретни адекватни дейности по отстраняване и управление на последиците от 
настъпването му. Предложени са и конкретни алтернативни мерки за предотвратяване 
настъпването на всеки един допълнително идентифициран от участника риск и 
конкретни алтернативни дейности/мерки за отстраняване на последиците от 
настъпването му. 

 
оценка 20 точки – Посочената оценка се присъжда за предложения, които относно 

управлението на рисковете: отговарят на изискванията на възложителя, посочени в 
указанията, техническата спецификация, техническото задание и са съобразени с предмета 
на поръчката и е в сила всяко едно от следните обстоятелства: 

- Въведени са ефективни контролни дейности, като всеки един риск е съпроводен с 
предложени от Участника конкретни мерки за недопускане/предотвратяване настъпването 
на риска и съответно конкретни адекватни дейности по отстраняване и управление на 
последиците от настъпилия риск. Предложени са две конкретни ефективни 
алтернативни мерки за предотвратяване настъпването на всеки един от описаните от 
възложителя рискове и две конкретни ефективни алтернативни дейности/мерки за 
отстраняване на последиците от неговото настъпване. 

- Участникът е отчел всички възможни аспекти на проявление и области и сфери на 
влияние на идентифицираните от възложителя рискове и е оценил и предвидил степента на 
въздействието им върху изпълнението на всяка от дейностите по договора.  

- Идентифицирани и разгледани са два допълнителни риска освен посочените в 
техническата спецификация, които са пряко свързани с изпълнението на предмета на 
поръчката и  е аргументирана възможността за тяхното настъпване. Отчетени са 
възможните аспекти на проявление и области и сфери на влияние на описаните 
допълнителни рискове, оценена и предвидена е степента на въздействието им върху 
изпълнението на всяка от дейностите по договора. Предложени са конкретни мерки за 
недопускане/предотвратяване настъпването на идентифицираните допълнителни рискове и 
съответно конкретни адекватни дейности по отстраняване и управление на последиците от 
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настъпването му. Предложени са и конкретни алтернативни мерки за предотвратяване 
настъпването на всеки един допълнително идентифициран от участника риск и 
конкретни алтернативни дейности/мерки за отстраняване на последиците от 
настъпването му. 

оценка 10 точки – Посочената оценка се присъжда за предложения, които относно 
управлението на рисковете: отговарят на изискванията на възложителя, посочени в 
указанията, техническата спецификация, техническото задание и са съобразени с предмета 
на поръчката и е в сила всяко едно от следните обстоятелства: 

- Въведени са ефективни контролни дейности, като всеки един риск е съпроводен с 
предложени от Участника конкретни мерки за недопускане/предотвратяване настъпването 
на риска и съответно конкретни адекватни дейности по отстраняване и управление на 
последиците от настъпилия риск. Предложени са поне една конкретна ефективна 
алтернативна мярка за предотвратяване настъпването на всеки един от описаните от 
възложителя рискове и поне една конкретна ефективна алтернативна дейност/мярка 
за отстраняване на последиците от неговото настъпване. 

- Участникът е отчел всички възможни аспекти на проявление и области и сфери на 
влияние на идентифицираните от възложителя рискове и е оценил и предвидил степента на 
въздействието им върху изпълнението на всяка от дейностите по договора.  

- Идентифициран и разгледан е поне един допълнителен риск освен посочените в 
техническата спецификация, които са свързани с изпълнението на предмета на поръчката, 
като е аргументирана възможността за тяхното настъпване. Предложени са конкретни 
мерки за недопускане/предотвратяване настъпването на идентифицираните допълнителни 
рискове и съответно конкретни адекватни дейности по отстраняване и управление на 
последиците от настъпването му. Предложени са алтернативни мерки за 
недопускане/предотвратяване на идентифицирания допълнителен риск, съответно за 
преодоляване последиците от риска. 

 
4) Оценката по показател „Предложена цена за изпълнение на поръчката“ се 

изчислява по формулата:  
ПЦ = (Цmin / Цi) х  40, където 
Цmin- най- ниската предложена от участник цена; 
Цi- предложената от участника, чиято оферта се оценява, цена. 
 
От участие в процедурата се отстранява участник, предложил цена за изпълнение на 

поръчката по-висока от прогнозната стойност на поръчката, която е 539 877,36 лв. 
(петстотин тридесет и девет хиляди осемстотин седемдесет и седем лева и тридесет и шест 
стотинки) без ДДС,от които:  

- 29 182,56 лв. (двадесет и девет хиляди сто осемдесет и два лева и петдесет и 
шест стотинки) без ДДС за изпълнение на проектиране и осъществяваване на 
авторски надзор; 

- 510 694,80 лв. (пестотин и десет хиляди шестотин деветдесет и четири лева и 
осемдесет стотинки) за изпълнение на СМР.  

Ценовите предложения се проверяват, за да се установи, че са подготвени и 
представени в съответствие с изискванията на документацията за участие в процедурата. 
При разлика между сумите изразени с цифри и думи, за вярно се приема посоченото 
словом.  

 
Оптималното съотношение качество/цена или за краткост комплесната оценка (КО) 
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на офертата на участника се изчислява чрез сумиране на оценките по отделните 
показатели: 

КО = ПСП + ПСС + УР +ПЦ  
Максимално възможната комплексна оценка е 100.  
  
 Комисията прилага настоящата методика по отношение на всички допуснати до 

оценка оферти, като всички точки се изчисляват до 2-ри знак след десетичната запетая. 
 Комисията класира участниците в низходящ ред на получените комплексни оценки 

на офертите им, като на първо място се класира участникът, чиято оферта е получила най-
висока КО. 

 В случай че комплексните оценки на две или повече оферти са равни, с предимство 
се класира офертата, в която се съдържат по-изгодни предложения, преценени в следния 
ред: 

 1. по-ниска предложена цена; 
 2. по-изгодно предложение по показател гаранционно обслужване, сравнен в 

низходящ ред съобразно неговата тежест. 
 Комисията провежда публично жребий за определяне на изпълнител между 

класираните на първо място оферти, ако участниците не могат да бъдат класирани по 
начина описан по- горе.  
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 IV. ОБРАЗЦИ НА ДОКУМЕНТИ И УКАЗАНИЯ ЗА ПОДГОТОВКА ИМ 
 
 1.1. Заявление за участие- Единен европейски документ за обществени поръчки 

/ЕЕДОП/- Образец № 1 
 1.2. Оферта- Образец № 2, включваща: 
  1.2.1. Техническо предложение- образец № 2.1, съдържащо: 
  а) документ за упълномощаване, когато лицето, което подава офертата, не е 

законният представител на участника- по образец на участника; 
  б) предложение за изпълнение на поръчката в съответствие с техническите 

спецификации и изискванията на възложителя- описано в т.1, т.2, т.3 и т.4 от образец № 
2.1; 

   в) декларация за съгласие с клаузите на приложения проект на договор- 
приложение № 1 към образец № 2.1; 

   г) декларация за срока на валидност на офертата- приложение № 2 към 
образец № 2.1; 

   д) декларация, че при изготвяне на офертата са спазени задълженията, 
свързани с данъци и осигуровки, опазване на околната среда, закрила на заетостта и 
условията на труд, когато е приложимо- приложение № 3 към образец № 2.1; 

  Техническото предложение трябва да има задължителното минимално 
съдържание, описано в част „ І.3.4. Изисквания към съдържанието на техническото 
предложение.“ от техническата спецификация.  

1.2.2. Ценово предложение- образец № 2.2 
 
2. УКАЗАНИЯ ЗА ПОДГОТОВКА НА ОБРАЗЦИТЕ 
 
 2.1. ОБЩИ УСЛОВИЯ  
 Обществената поръчка се възлага по реда на чл. 18, ал. 1, т. 12 от Закона за 

обществените поръчки (обн. ДВ. бр.13 от 16.02.2016 г., в сила от 15.04.2016 г.) (ЗОП), във 
връзка с чл. 20, ал. 2, т. 1 ЗОП. 

 Не се допуска представяне на варианти в офертите. 
 Разходите за изработването на офертите са за сметка на участниците в процедурата. 

Спрямо възложителя участниците не могат да предявяват каквито и да било претенции за 
разходи, направени от самите тях по подготовката и подаването на офертите им, 
независимо от резултата или самото провеждане на процедурата. 

 Разходите по дейността на комисията за избор на изпълнител на обществената 
поръчка са за сметка на възложителя. 

 
 2.2. СТОЙНОСТ НА ПОРЪЧКАТА. 
Прогнозната стойност на поръчката е е 539 877,36 лв. (петстотин тридесет и девет 

хиляди осемстотин седемдесет и седем лева и тридесет и шест стотинки) без ДДС,от 
които:  

- 29 182,56 лв. (двадесет и девет хиляди сто осемдесет и два лева и петдесет и 
шест стотинки) без ДДС за изпълнение на проектиране и осъществяваване на 
авторски надзор; 

- 510 694,80 лв. (пестотин и десет хиляди шестотин деветдесет и четири лева и 
осемдесет стотинки) за изпълнение на СМР.  
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Важно! Ценовото предложение на участник не следва да надвишава както 
общата прогнозна стойност, така и прогнозните стойности за изпълнение на 
проектиране и осъществяваване на авторски надзор и за изпълнение на СМР. 

 
От участие в процедурата се отстранява участник, ако е предложил цена за 

изпълнение на поръчката по- висока от общата прогнозната стойност на поръчката, или 
ако е предложил цена за изпълнение на проектиране и осъществяваване на авторски 
надзор по- висока от прогнозната за дейността (29 182,56 лв. без ДДС) или, ако е 
предложил цена за изпълнение на СМР по- висока от прогнозната за дейността (510 694,80 
лв. без ДДС) 

Ценовите предложения се проверяват от комисията, за да се установи, че са 
подготвени и представени в съответствие с изискванията на документацията за участие в 
процедурата. При разлика между сумите изразени с цифри и думи, за вярно се приема 
посоченото словом.  

 Стойността на поръчката се изчислява в лева без ДДС и с ДДС (данък върху 
добавената стойност) и се предлага от участника в ценовото предложение- Образец № 2.2. 

 В стойността на договора за доставка се включват всички разходи, свързани с 
качественото и срочно изпълнение на поръчката в описания вид и обхват. 

 Договорът е обект на облагане с данъци и такси, включително ДДС, съгласно 
законодателството на Република България.  

 Данните в ценовото предложение се отпечатват или попълват с неизтриваемо 
мастило и се подписват от представляващия участника или от лице (лица), надлежно 
упълномощени за това от името на участника. 

 
2.3. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ УЧАСТНИЦИТЕ. 

 2.3.1.  Общи изисквания. 
 В процедурата за възлагане на обществената поръчка може да участва всяко 

българско или чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, 
както и всяко друго образувание, което има право да изпълнява строителство или услуги, 
съгласно законодателството на държавата, в която то е установено.  

 Клон на чуждестранно лице може да е самостоятелен участник в процедура за 
възлагане на обществена поръчка, ако може самостоятелно да подава заявления за участие 
или оферти и да сключва договори съгласно законодателството на държавата, в която е 
установен. 

 В случай че участникът участва като обединение, което не е регистрирано като 
самостоятелно юридическо лице, участниците в обединението представят копие от 
документ, от който да е видно правното основание за създаване на обединението, както и  

 1. правата и задълженията на участниците в обединението; 
 2. разпределението на отговорността между членовете на обединението; 
 3. дейностите, които ще изпълнява всеки член на обединението. 
 Когато участникът, определен за изпълнител е неперсонифицирано обединение на 

физически и/или юридически лица, възложителят няма изискване за създаване на 
юридическо лице, но договорът за обществена поръчка се сключва след като изпълнителят 
представи пред възложителя заверено копие от удостоверение за данъчна регистрация и 
регистрация по БУЛСТАТ на създаденото обединение или еквивалентни документи, 
съгласно законодателствотона държавата, в която обединението е установено. 

 Лице, което участва в обединението или е дало съгласие и фигурира като 
подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелна оферта. 
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 В процедурата за възлагане на обществена поръчка едно физическо или 
юридическо лице може да участва само в едно обединение. 

 Свързани лица не могат да бъдат самостоятелни кандидати или участници в една и 
съща процедура.  

 
ИНФОРМАЦИЯТА, СВЪРЗАНА С ПРЕДСТАВЯНЕТА НА УЧАСТНИКА СЕ 

ПОСОЧВА ЧРЕЗ ПОПЪЛВАНЕ НА ЧАСТ II: ИНФОРМАЦИЯ ЗА ИКОНОМИЧЕСКИЯ 
ОПЕРАТОР НА ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1. 

  
 2.3.2. Административни изисквания 
 А) Възложителят отстранява от участие в процедура за възлагане на обществена 

поръчка участник, когато са налице обстоятелствата по чл. 54, ал. 1 от ЗОП възникнали 
преди или по време на процедурата, а именно: 

 1. е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран, за престъпление по 
чл. 108а, чл. 159а – 159г, чл. 172, чл. 192а, чл. 194 – 217, чл. 219 – 252, чл. 253 – 260, чл. 
301 – 307, чл. 321, 321а и чл. 352 – 353е от Наказателния кодекс; 

 2. е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран, за престъпление, 
аналогично на тези по т. 1, в друга държава членка или трета страна; 

 3. има задължения за данъци и задължителни осигурителни вноски по смисъла на 
чл. 162, ал. 2, т. 1 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс и лихвите по тях, към 
държавата или към общината по седалището на възложителя и на кандидата или 
участника, или аналогични задължения, установени с акт на компетентен орган, съгласно 
законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен, освен 
ако е допуснато разсрочване, отсрочване или обезпечение на задълженията или 
задължението е по акт, който не е влязъл в сила; 

 4. е налице неравнопоставеност в случаите по чл. 44, ал. 5; 
 5. е установено, че: 
 а) е представил документ с невярно съдържание, свързан с удостоверяване липсата 

на основания за отстраняване или изпълнението на критериите за подбор; 
 б) не е предоставил изискваща се информация, свързана с удостоверяване липсата 

на основания за отстраняване или изпълнението на критериите за подбор; 
 6. е установено с влязло в сила наказателно постановление или съдебно решение, 

че при изпълнение на договор за обществена поръчка е нарушил чл. 118, чл. 128, чл. 245 и 
чл. 301 – 305 от Кодекса на труда или аналогични задължения, установени с акт на 
компетентен орган, съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или 
участникът е установен; 

 7. е налице конфликт на интереси, който не може да бъде отстранен. 
 
Посочените по-горе основания за отстраняване се прилагат и когато кандидат или 

участник в процедурата е обединение от физически и/или юридически лица и за член на 
обединението е налице някое от основанията за отстраняване. 

  
ЛИПСАТА ИЛИ НАЛИЧИЕТО НА ОСНОВАНИЯТА ЗА ОТСТРАНЯВАНЕ, 

СВЪРЗАНИ С ОБСТОЯТЕЛСТВАТА ПО  ЧЛ. 54, АЛ. 1 ОТ ЗОП СЕ ПОСОЧВАТ ЧРЕЗ 
ПОПЪЛВАНЕ НА ЧАСТ III: ОСНОВАНИЯ ЗА ИЗКЛЮЧВАНЕ НА ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ 
№1. 

 
Б) Основанията по т. 1, 2 и 7 на буква А)  се отнасят за лицата, които представляват 
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участника, членовете на управителни и надзорни органи и за други лица, които имат 
правомощия да упражняват контрол при вземането на решения от тези органи или със 
статут, който им позволява да влияят пряко върху дейността на предприятието по начин, 
еквивалентен на този, валиден за представляващите го лица, членовете на управителните 
или надзорните органи. Лицата, които представляват участника и членовете на 
управителни и надзорни органи са, както следва: 

• при събирателно дружество – лицата по чл. 84, ал. 1 и чл. 89, ал. 1 от 
Търговския закон; 

• при командитно дружество – неограничено отговорните съдружници по чл. 
105 от Търговския закон; 

• при дружество с ограничена отговорност – лицата по чл. 141, ал. 1 и 2 от 
Търговския закон, а при еднолично дружество с ограничена отговорност – лицата по чл. 
147, ал. 1 от Търговския закон; 

• при акционерно дружество – лицата по чл. 241, ал. 1, чл. 242, ал. 1 и чл. 244, 
ал. 1 от Търговския закон; 

• при командитно дружество с акции – лицата по чл. 256 във връзка с чл. 244, 
ал. 1 от Търговския закон; 

• при едноличен търговец – физическото лице – търговец; 
• при клон на чуждестранно лице – лицето, което управлява и представлява 

клона или има аналогични права съгласно законодателството на държавата, в която клонът 
е регистриран; 

• в случаите по предходните булети – и прокуристите, когато има такива; 
Когато лицето има повече от един прокурист, декларацията се подава само от прокуриста, 
в чиято представителна власт е включена територията на Република България; 

• в останалите случаи, включително за чуждестранните лица – лицата, които 
представляват, управляват и контролират кандидата или участника съгласно 
законодателството на държавата, в която са установени. 

         
КОГАТО ИЗИСКВАНИЯТА ПО Т. 1, 2 И 7 СЕ ОТНАСЯТ ЗА ПОВЕЧЕ ОТ ЕДНО 

ЛИЦЕ, ВСИЧКИ ЛИЦА ПОДПИСВАТ ЕДИН И СЪЩ ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1.  
КОГАТО Е НАЛИЦЕ НЕОБХОДИМОСТ ОТ ЗАЩИТА НА ЛИЧНИТЕ ДАННИ 

ИЛИ ПРИ РАЗЛИЧИЕ В ОБСТОЯТЕЛСТВАТА, СВЪРЗАНИ С ЛИЧНОТО СЪСТОЯНИЕ, 
ИНФОРМАЦИЯТА ОТНОСНО ИЗИСКВАНИЯТА ПО Т. 1, 2 И 7 СЕ ПОПЪЛВА В 
ОТДЕЛЕН ЕЕДОП ЗА ВСЯКО ЛИЦЕ ИЛИ ЗА НЯКОИ ОТ ЛИЦАТА.  

 
 В) Основанията по т. 3 на буква А)  не се прилагат, когато: 
• се налага да се защитят особено важни държавни или обществени интереси; 
• размерът на неплатените дължими данъци или социалноосигурителни 

вноски е не повече от 1 на сто от сумата на годишния общ оборот за последната 
приключена финансова година. 

  
Участниците са длъжни да уведомят писмено възложителя в 3-дневен срок от 

настъпване на обстоятелство по чл. 54, ал. 1 от ЗОП. 
 
Г) Основанията за отстраняване се прилагат до изтичане на следните срокове: 
 1. пет години от влизането в сила на присъдата – по отношение на обстоятелства по 

чл. 54, ал. 1, т. 1 и 2, освен ако в присъдата е посочен друг срок; 
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 2. три години от датата на настъпване на обстоятелствата по чл. 54, ал. 1, т. 5, буква 
"а" и т. 6, освен ако в акта, с който е установено обстоятелството, е посочен друг срок. 

 
2.3.3. Мерки за доказване на надежност. 
 Участник, за когото са налице основания по чл. 54, ал. 1 от ЗОП, има право да 

представи доказателства, че е предприел мерки, които гарантират неговата надеждност, 
въпреки наличието на съответното основание за отстраняване. За тази цел кандидатът или 
участникът може да докаже, че:  

1. е погасил задълженията си по чл. 54, ал. 1, т. 3, включително начислените лихви 
и/или глоби или че те са разсрочени, отсрочени или обезпечени /обстоятелство посочено 
в чл. 56, ал. 1, т. 1 ЗОП/; 

 2. е платил или е в процес на изплащане на дължимо обезщетение за всички вреди, 
настъпили в резултат от извършеното от него престъпление или нарушение 
/обстоятелство посочено в чл. 56, ал. 1, т. 2 ЗОП/; 

 3. е изяснил изчерпателно фактите и обстоятелствата, като активно е съдействал на 
компетентните органи, и е изпълнил конкретни предписания, технически, организационни 
и кадрови мерки, чрез които да се предотвратят нови престъпления или нарушения 
/обстоятелство посочено в чл. 56, ал. 1, т. 3 ЗОП/;. 

 
ПРЕДПРИЕТИТЕ МЕРКИ СЕ ОПИСВАТ ВСЪОТВЕТНИТЕ РАЗДЕЛИ НА  ЧАСТ 

III: ОСНОВАНИЯ ЗА ИЗКЛЮЧВАНЕ НА ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1 И КАТО 
ДОКАЗАТЕЛСТВА ЗА НАДЕЖДНОСТТА НА УЧАСТНИКА СЕ ПРЕДСТАВЯТ 
СЛЕДНИТЕ ДОКУМЕНТИ: 

 1. по отношение на обстоятелството по чл. 56, ал. 1, т. 1 и 2 ЗОП – документ за 
извършено плащане или споразумение, или друг документ, от който да е видно, че 
задълженията са обезпечени или че страните са договорили тяхното отсрочване или 
разсрочване, заедно с погасителен план и/или с посочени дати за окончателно изплащане 
на дължимите задължения или е в процес на изплащане на дължимо обезщетение; 

 2. по отношение на обстоятелството по чл. 56, ал. 1, т. 3 ЗОП – документ от 
съответния компетентен орган за потвърждение на описаните обстоятелства. 

 
Възложителят преценява предприетите от участника мерки, като отчита тежестта и 

конкретните обстоятелства, свързани с престъплението или нарушението. В случай, че 
предприетите от участника мерки са достатъчни, за да се гарантира неговата надеждност, 
възложителят не го отстранява от процедурата. 

 
 2.3.4. Критерии за подбор. 
 А) Изисквания за годност (правоспособност) за упражняване на професионална 

дейност. 
Участникът да е вписан в Централния професионален регистър на строителя за 

строежи от първа група, трета категория, или в съответен регистър на държава - членка на 
Европейския съюз или на друга държава - страна по Споразумението за Европейското 
икономическо пространство. 

Информацията, свързана със съответствието на участника със поставените 
от възложителя изисквания за годност (правоспособност) за упражняване на 
професионална дейност, се посочва чрез попълване на част ІV „Критерии за подбор“, 
раздел А „Годност“ на ЕЕДОП – образец №1.  
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Преди сключване на договора с избрания изпълнител, той следва да представи 
удостоверение за вписване в ЦПРС или еквивалентен документ, доказващ регистрация/ 
членство в аналогична професионална организация на държавата, в която е установен, и 
има силата на вписване в Централния професионален регистър на строителя за обхвата на 
дейностите, за които е издаден.  

За чуждестранно лице - представя се еквивалентен документ, допускащ съгласно 
законодателството на държавата, в която лицето е установено и осъществява дейността си 
извършване на строителните работи обект на настоящата обществена поръчка или да 
представи декларация или удостоверение за наличието на такава регистрация от 
компетентните органи съгласно националния му закон, придружен с превод на български 
език. 

 
Б) Изисквания за икономическо и финансово състояние на участниците. 
Възложителят не поставя изисквания за финансовото и икономическо състояние на 

участниците. 
 В ТОЗИ СЛУЧАЙ, УЧАСТНИКЪТ НЕ СЛЕДВА ДА ПОПЪЛВА РАЗДЕЛ Б: 

ИКОНОМИЧЕСКО И ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ НА ЧАСТ IV: КРИТЕРИИ ЗА 
ПОДБОР ОТ ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1. 

 
 В) Изисквания за технически и професионални способности на участниците: 
1. Участникът следва да е изпълнил през последните 5 (пет) години, считано от 

датата на подаване на офертата, минимум едно строителство идентично или сходно с 
предмета на обществената поръчка.  

 * Под „ идентично” или „сходно” строителство се разбира строителство на нови 
сгради с разгъната застроена площ (РЗП) минимум 3500 кв.м., и/или реконструкция и/или 
основно обновяване и/или основен ремонт на съществуващи сгради с РЗП минимум 3500 
кв.м., включващо мерки за подобряване на енергийната ефективност - СМР по полагане на 
хидроизолация и топлоизолация и подмяна на дограма. 

   
ПОПЪЛВА СЕ РЕД 1Б) НА РАЗДЕЛ В: ТЕХНИЧЕСКИ И ПРОФЕСИОНАЛНИ 

СПОСОБНОСТИ НА ЧАСТ IV: КРИТЕРИИ ЗА ПОДБОР ОТ ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1.   
 
 Документи и доказателства за доказване на технически и професионални 

способности на участниците по т.1: 
Преди сключване на договора с избрания изпълнител  се представя списък на 

строителството по чл.64, ал.1, т.1 ЗОП, идентично или сходно с предмета на поръчката, 
придружен с удостоверения за добро изпълнение, които съдържат стойността, датата, на 
която е приключило изпълнението, мястото, вида и обема, както и дали е изпълнено в 
съответствие с нормативните изисквания.  

 
2. Участникът трябва да разполага със следните технически лица: 
2.1. За изпълнение на проектиране и авторски надзор- екип от проектанти, 

отговарящи на  следните минимални изисквания:  
2.1.1. Ръководител на екипа - архитект, който да има висше образование с 

образователно- квалификационна степен "магистър" по специалност „Архитектура“ или 
еквивалентна и да притежава пълна проектантска правоспособност по Закона за камарите 
на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране (ЗКАИИП) или еквивалент; 
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2.1.2. Проектант по част „Конструктивна“, който да има висше образование с 
образователно- квалификационна степен "магистър" по специалност „Строителство на 
сгради и съоръжения“ или „Промишлено и гражданско строителство“ или еквивалентна и 
да притежава пълна проектантска правоспособност по ЗКАИИП или еквивалент;  

2.1.3. Лице, упражняващо технически контрол по част“Конструктивна“, което да 
има висше образование с образователно- квалификационна степен "магистър" по 
специалност „Строителство на сгради и съоръжения“ или „Промишлено и гражданско 
строителство“ или еквивалентна и да притежава валидно удостоверение за упражняване на 
технически контрол по част Конструктивна, издадено от КИИП (Камара на инженерите в 
инвестиционното проектиране) или еквивалент; 

2.1.4.Проектант по част „ВиК”, който да има висше образование с образователно- 
квалификационна степен "магистър" по специалност „ВиК“ или еквивалентна и да 
притежава пълна проектантска правоспособност по ЗКАИИП или еквивалент; 

2.1.5. Проектант по част „ОВК”,  който да има висше образование с образователно- 
квалификационна степен "магистър" по специалност „ Топлотехника “ или еквивалентна и 
да притежава пълна проектантска правоспособност по ЗКАИИП или еквивалент;  

2.1.6. Проектант по част „Електрическа”, който да има висше образование с 
образователно- квалификационна степен "магистър" по специалност „Електротехника“ или 
еквивалентна и да притежава пълна проектантска правоспособност по ЗКАИИП или 
еквивалент;  

2.1.7. Проектант по част „Пожарна безопасност”, който да има висше инженерно 
образование с образователно- квалификационна степен "магистър" и да притежава пълна 
проектантска правоспособност по ЗКАИИП или еквивалент;   

2.1.8. Проектант по част „ПБЗ”, който да има висше инженерно образование с 
образователно- квалификационна степен "магистър" и да притежава пълна проектантска 
правоспособност по ЗКАИИП или еквивалент;  

2.1.9. Проектант по част „План за управление на отпадъците“, който да има висше 
инженерно образование с образователно- квалификационна степен "магистър", да 
притежава пълна проектантска правоспособност по ЗКАИИП или еквивалентна и валиден 
сертификат/ удостоверение за проектиране на част „План за управление на отпадъците“ 
или еквивалент.  

Допустимо е при наличие (притежание) на съответните сертификати и 
удостоверения за проектантска правоспособност един проектант да изработи повече от 
една проектна част.    

2.2. За изпълнение на СМР: 
2.2.1. Технически ръководител на обекта, който да има завършено образование, 

отговарящо на изискванията на чл. 163 а, ал. 2 и 3 от ЗУТи да има най-малко 5 (пет) 
години опит като технически ръководител; 

2.2.2. Отговорник за контрола на качеството, който да има най-малко 3 (три) години, 
опит в контрола по качеството на строителни обекти и да притежава удостоверение за 
контрол върху качеството на изпълнение на строителството или еквивалентно. 

2.3.3. Експерт по безопасност и здраве в строителството, който да притежава 
удостоверение за „Експерт за безопасност и здраве” съгласно Наредба № РД-07-2 от 
16.12.2009 г. за условията и реда за провеждането на периодично обучение и инструктаж 
на работниците и служителите по правилата за осигуряване на здравословни и безопасни 
условия на труд или еквивалентно и да има най-малко 3 (три) години опит като експерт по 
здравословни и безопасни условия на труд. 
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ПОПЪЛВА СЕ В РАЗДЕЛ В: ТЕХНИЧЕСКИ И ПРОФЕСИОНАЛНИ 

СПОСОБНОСТИ НА ЧАСТ IV: КРИТЕРИИ ЗА ПОДБОР ОТ ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1.   
  
Документи и доказателства за доказване на технически и професионални 

способности на участниците по т.2: 
Преди сключване на договора с избрания изпълнител  се представя списък на 

персонала по чл.64, ал.1, т.6 ЗОП, който ще изпълнява поръчката, в който е посочена 
професионалната компетентност на лицата. 

  
3. Участникът да разполага със собствено или наето оборудване /механизация/ 

минимум, както следва: 
3.1. Заваръчен апарат – 1 бр.; 
3.2. Оградни пана  – 200 м.л.; 
3.3. Тръбно скеле -  1000 м2; 
3.4. Пробивна техника - 5 бр.;  
3.5. Лекотоварни автомобили -  2 бр.  

 
ПОПЪЛВА СЕ В РАЗДЕЛ В: ТЕХНИЧЕСКИ И ПРОФЕСИОНАЛНИ 

СПОСОБНОСТИ НА ЧАСТ IV: КРИТЕРИИ ЗА ПОДБОР ОТ ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1.   
 
 Документи и доказателства за доказване на технически и професионални 

способности на участниците по т.3: 
Декларация по чл.64, ал.1, т.9 ЗОП- на инструментите, съоръженията и 

техническото оборудване, които ще бъдат използвани за изпълнение на поръчката.  
 
4. Участникът трябва да има внедрени системи: 
-  за управление на качеството съгласно стандарта ISO 9001:2008 или еквивалент 

или други доказателства за еквивалентни мерки за осигуряване на качеството с 
обхват строителство;  

- за управление  на околната среда  съгласно стандарта ISO 14001:2004 или 
еквивалент или други доказателства за еквивалентни мерки за опазване на 
околната среда обхват строителство;  

- за управление  на здравето и безопасността на труда при работа  съгласно 
стандарта OHSAS 18001:2007 или еквивалент или други доказателства за 
еквивалентни мерки за здравословни и безопасни условия на труд с обхват 
строителство.  
  

ПОПЪЛВА СЕ В РАЗДЕЛ В: ТЕХНИЧЕСКИ И ПРОФЕСИОНАЛНИ 
СПОСОБНОСТИ НА ЧАСТ IV: КРИТЕРИИ ЗА ПОДБОР ОТ ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1.   

 
За доказване на това изискване преди сключване на договора с избрания 

изпълнител, той представя заверено копие на валидни  сертификати за внедрена Система 
за управление на качеството ISO 9001:2008, за управление  на околната среда  съгласно 
стандарта ISO 14001:2004, за управление  на здравето и безопасността на труда при работа  
съгласно стандарта OHSAS 18001:2007 с обхват в областта на строителството или 
еквивалентни сертификати, издаден от независими лица, които са акредитирани по 
съответната серия европейски стандарти от Изпълнителна агенция "Българска служба за 
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акредитация" или от друг национален орган за акредитация, който е страна по 
Многостранното споразумение за взаимно признаване на Европейската организация за 
акредитация, за съответната област или да отговарят на изискванията за признаване 
съгласно чл. 5а, ал. 2 от Закона за националната акредитация на органи за оценяване на 
съответствието. 

 
При участие на подизпълнители, те трябва да отговарят на критериите за подбор 

съобразно вида и дела от поръчката, който ще изпълняват. 
При участие на обединения, които не са юридически лица, съответствието с 

критериите за подбор се доказва от обединението участник, а не от всяко от лицата, 
включени в него, с изключение на съответна регистрация, представяне на сертификат или 
друго условие, необходимо за изпълнение на поръчката, съгласно изискванията на 
нормативен или административен акт и съобразно разпределението на участието на лицата 
при изпълнение на дейностите, предвидено в договора за създаване на обединението- чл. 
59, ал. 6 от ЗОП. 

 В случаите, когато клон на чуждестранно лице е самостоятелен участник в 
процедура за възлагане на обществена поръчка, ако за доказване на съответствие с 
изискванията за технически и професионални способности, клонът се позовава на 
ресурсите на търговеца, клонът представя доказателства, че при изпълнение на поръчката 
ще има на разположение тези ресурси. 

 Когато участник в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице 
или техни обединения, същите представят еквивалентни документи на посочените 
изисквани от Възложителя, издадени от компетентен орган от страната, в която са 
установени. 

 Когато участник в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице 
или техни обединения, в случай, че документите за доказване на технически възможности, 
квалификация и опит са на чужд език, същите се представят и в превод. 

  
 Забележка: Съгласно чл. 65, ал. 1 от ЗОП участниците могат да се позоват на 

капацитета на трети лица, независимо от правната връзка между тях, по отношение на 
критериите, свързани с техническите способности и професионалната компетентност. 

 Когато участникът се позовава на капацитета на трети лица, той трябва да може да 
докаже, че ще разполага с техните ресурси, като представи документи за поетите от 
третите лица задължения. Третите лица трябва да отговарят на съответните критерии за 
подбор, за доказването на които участникът се позовава на техния капацитет и за тях да не 
са налице основанията за отстраняване от процедурата- чл. 65, ал. 4 от ЗОП. 

 УКАЗАНИЕ ЗА ПОПЪЛВАНЕ НА ДАННИТЕ В ОБРАЗЦИТЕ: ЗА ВСЕКИ ОТ 
СЪОТВЕТНИТЕ СУБЕКТИ- ТРЕТИ ЛИЦА, ЧИИТО КАПАЦИТЕТ ЩЕ БЪДЕ 
ИЗПОЛЗВАН СЕ ПРЕДСТАВЯ НАДЛЕЖНО ПОПЪЛНЕН И ПОДПИСАН ОТ ТЯХ 
ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1, В КОЙТО СЕ ПОСОЧВА ИНФОРМАЦИЯТА, ИЗИСКВАНА 
СЪГЛАСНО РАЗДЕЛИ А И Б ОТ ЧАСТ II И ТАЗИ ОТ ЧАСТ III НА ЕЕДОП.  
 Възложителят изисква от участника да замени посоченото от него трето лице, ако 
то не отговаря на някое от условията по чл. 65, ал. 4 от ЗОП. 

  Когато участник в процедурата е обединение от физически и/или юридически 
лица, той може да докаже изпълнението на критериите за подбор с капацитета на трети 
лица при спазване на условията по чл. 65, ал. 2 – 4 от ЗОП. 

  
 2.3.5.   Подизпълнители. 
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Участниците посочват в ЕЕДОП- образец № 1 подизпълнителите и дела от 
поръчката, който ще им възложат, ако възнамеряват да използват такива. В този случай те 
трябва да представят доказателство за поетите от подизпълнителите задължения. 

Подизпълнителите трябва да отговарят на съответните критерии за подбор 
съобразно вида и дела от поръчката, който ще изпълняват, и за тях да не са налице 
основания за отстраняване от процедурата. 

Когато подизпълнителят не отговаря на горните условия, Възложителят изисква 
замяна на подизпълнител. 

ЗА ВСЕКИ ОТ ПОСОЧЕНИТЕ ПОДИЗПЪЛНИТЕЛИ СЕ ПРЕДСТАВЯ 
НАДЛЕЖНО ПОПЪЛНЕН И ПОДПИСАН ОТ ТЯХ ЕЕДОП- ОБРАЗЕЦ № 1, В КОЙТО 
СЕ ПОСОЧВА ИНФОРМАЦИЯТА, ИЗИСКВАНА СЪГЛАСНО РАЗДЕЛИ А И Б ОТ 
ЧАСТ II И ТАЗИ ОТ ЧАСТ III НА ЕЕДОП. 

Замяна или включване на подизпълнител по време на изпълнение на договор за 
обществена поръчка се допуска по изключение, когато възникне необходимост, ако са 
изпълнени едновременно следните условия: 

 1. за новия подизпълнител не са налице основанията за отстраняване в 
процедурата; 

 2. новият подизпълнител отговаря на критериите за подбор, на които е отговарял 
предишният подизпълнител, включително по отношение на дела и вида на дейностите, 
които ще изпълнява, коригирани съобразно изпълнените до момента дейности. 

 При замяна или включване на подизпълнител изпълнителят представя на 
възложителя всички документи, които доказват изпълнението на горните условия. 

  
 2.4.  ОФЕРТА   
2.4.1. Подготовка на офертата 
 Участниците трябва да се запознаят с всички указания и условия за участие, дадени 

в документацията за участие. При изготвяне на офертата всеки участник трябва да се 
придържа точно към условията, обявени от Възложителя. 

 Представянето на оферта ще се счита за съгласие на участника с всички 
изисквания и условия, посочени в документацията за участие, при спазване на 
приложимите разпоредби на ЗОП и ППЗОП. 

 Всеки участник в процедурата има  право да представи само една оферта. Лице, 
което участва в обединение или е дало съгласие и фигурира като подизпълнител в 
офертата на друг участник, не може да представя самостоятелна оферта. 

 В процедура за възлагане на обществена поръчка едно физическо или юридическо 
лице може да участва само в едно обединение. 

 Участникът ще бъде отстранен от участие в процедурата, когато са налице                  
обстоятелствата по чл. 54, ал. 1 от ЗОП, освен в случаите на доказване на липса на 
основания за отстраняване, посочени в чл. 58 от ЗОП. 

 До изтичане на срока за подаване на офертите всеки участник може да промени, 
допълни или оттегли офертата си. 

 При подаване на офертата си участникът може да посочи чрез изрично отбелязване 
коя част от нея има конфиденциален характер, като постави гриф „Конфиденциална 
информация” или „Търговска тайна” върху всяка страница на документите, за които счита, 
че съдържат такава информация, и да изисква от Възложителя да не я разкрива. 
Участниците не могат да се позовават на конфиденциалност по отношение на 
предложенията от офертите им, които подлежат на оценка. 

 
40 

 

 



 2.5.2.Срок на валидност на офертите 
 Срокът на валидност на офертите е 6 (шест) календарни месеца,считано от датата, 

посочена за краен срок за получаване на оферти, съгласно обявлението за поръчката. 
 
 2.5.3.  Съдържание на офертата 
  
 2.5.3.1. Заявление за участие, включващо най-малко следните документи: 
 А) Единен европейски документ за обществени поръчки (ЕЕДОП) за участника- по 

Образец № 1 от настоящата документация, в съответствие с изискванията на закона и 
условията на възложителя, а когато е приложимо, ЕЕДОП се представя за всеки от 
участниците в обединението, което не е юридическо лице, за всеки подизпълнител и за 
всяко лице, чиито ресурси ще бъдат ангажирани в изпълнението на поръчката; 

Чрез представянето на ЕЕДОП при подаване на заявление за участие или оферта, 
участникът декларира липсата на основанията за отстраняване.  

Когато изискванията по чл. 54, ал. 1, т. 1, 2 и 7 от ЗОП се отнасят за повече от едно 
лице, всички лица подписват един и същ ЕЕДОП- Образец № 1. Когато е налице 
необходимост от защита на личните данни или при различие в обстоятелствата, свързани с 
личното състояние, информацията относно изискванията по чл. 54, ал. 1, т. 1, 2 и 7 от ЗОП 
се попълва в отделен ЕЕДОП- Образец № 1 за всяко лице или за някои от лицата.  В тези 
случаи, когато се подава повече от един ЕЕДОП- Образец № 1 обстоятелствата, свързани с 
критериите за подбор, се съдържат само в ЕЕДОП- Образец № 1, подписан от лице, което 
може самостоятелно да представлява съответния стопански субект. 

Когато кандидатът или участникът е посочил, че ще използва капацитета на трети 
лица за доказване на съответствието с критериите за подбор или че ще използва 
подизпълнители, за всяко от тези лица се представя отделен ЕЕДОП- Образец № 1, който 
съдържа информацията по предходното изречение. 

 В ЕЕДОП- Образец № 1 се предоставя съответната информация, изисквана от 
възложителя, и се посочват националните бази данни, в които се съдържат декларираните 
обстоятелства, или компетентните органи, които съгласно законодателството на 
държавата, в която кандидатът или участникът е установен, са длъжни да предоставят 
информация. 

Участниците могат да използват ЕЕДОП- Образец № 1, който вече е бил използван 
при предходна процедура за обществена поръчка, при условие че потвърдят, че 
съдържащата се в него информация все още е актуална. Участниците могат да използват 
тази възможност, когато е осигурен пряк и неограничен достъп по електронен път до вече 
изготвен и подписан електронно ЕЕДОП. В тези случаи към документите за подбор вместо 
ЕЕДОП се представя декларация, с която се потвърждава актуалността на данните и 
автентичността на подписите в публикувания ЕЕДОП, и се посочва адресът, на който е 
осигурен достъп до документа. 

Б) документи за доказване на предприетите мерки за надеждност, когато е 
приложима; 

В) в случай, че участник е обединение, което не е юридическо лице, копие от 
документ, от който да е видно правното основание за създаване на обединението, както и 
следната информация във връзка с конкретната обществена поръчка: 

1. правата и задълженията на участниците в обединението; 
2. разпределението на отговорността между членовете на обединението; 
3. дейностите, които ще изпълнява всеки член на обединението. 
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 2.5.3.2. Оферта, която включва: 
 А) Техническо предложение- образец № 2.1, съдържащо: 
 - Документ за упълномощаване, когато лицето, което подава офертата, не е 

законният представител на участника- по образец на участника; 
 - Предложение за изпълнение на поръчката в съответствие с техническите 

спецификации и изискванията на възложителя- описва се в образец № 2.1; 
  В предложението за изпълнение на поръчката, участникът посочва своето 

предложение относно гаранционните срокове на изпълнените СМР. Участниците трябва да 
предложат гаранционни срокове за изпълнените строителни работи, които не могат да 
бъдат по-малки от предвидените в чл. 20, ал. 4 от Наредба № 2 от 31.07.2003 г. за 
въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни 
срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти. 

Участникът, който е предложил гаранционен срок по – кратък от предвидените в чл. 
20, ал. 4 от Наредба № 2 от 31.07.2003 г. се предлага за отстраняване. 

  - Декларация за съгласие с клаузите на приложения проект на договор- приложение 
№ 1 към образец № 2.1; 

 - Декларация за срока на валидност на офертата- приложение № 2 към образец № 
2.1; 

 - Декларация, че при изготвяне на офертата са спазени задълженията, свързани с 
данъци и осигуровки, опазване на околната среда, закрила на заетостта и условията на 
труд, когато е приложимо- приложение № 3 към образец № 2.1; 

 
Техническото предложение трябва да има задължителното минимално 

съдържание, описано в част „ І.3.4. Изисквания към съдържанието на техническото 
предложение.“ от техническата спецификация.  

 
 Б) Ценово предложение, съставено съгласно образец № 2.2  и се поставя в отделен 

запечатан непрозрачен плик с надпис "Предлагани ценови параметри" 
 Ценовото предложение трябва да съответства на предложението за изпълнение на 

поръчката по отношение на дейностите за изпълнение на поръчката. В противен случай 
участникът се отстранява. 

 Участникът е единствено отговорен за евентуално допуснати грешки и пропуски в 
изчисленията на предложените от него цени, което удостоверява с подпис и печат на всеки 
един документ, включен в ценовото предложение. 

 При несъответствие между цифровата и изписаната с думи цена ще се приема за 
вярна изписаната с думи. 

 Забележка: Извън плика с надпис "Предлагани ценови параметри" не трябва да е 
посочена никаква информация за цената. 

 Участници, които по какъвто и да е начин са включили някъде в офертата си извън 
плика "Предлагани ценови параметри" елементи, свързани с предлаганата цена (или части 
от нея), ще бъдат отстранени от участие в процедурата. 

 
 2.5.4. Запечатване и подаване на документи, свързани с участието в процедурата 
 Документите, свързани с участието в процедурата, се представят от участника, или 

от упълномощен от него представител – лично или чрез пощенска или друга куриерска 
услуга с препоръчана пратка с обратна разписка на адрес: община Кнежа - град Кнежа, п.к. 
5855, ул. "Марин Боев" № 69 в работно време от 8:30 до 17:00, до датата и часа, посочени в 
обявлението. 
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 Документите се представят в запечатана непрозрачна опаковка, върху която 

се посочват: 
1. наименованието на кандидата или участника, включително участниците в 

обединението, когато е приложимо; 
2. адрес за кореспонденция, телефон и по възможност – факс и електронен 

адрес; 
3. наименованието на поръчката.  
 
 Опаковката включва заявление за участие (документите по т. 2.5.3.1); техническо 

предложение (образец №2) и приложимите към него документи (документите по б. А) на т. 
2.5.3.2), опис на представените документи- свободен текст, както и отделен запечатан 
непрозрачен плик с надпис "Предлагани ценови параметри", който съдържа ценовото 
предложение (документа по б. Б) на т. 2.5.3.2). 

 Възложителят не носи отговорност за неполучаването на оферти или за 
получаването им след указания срок в случай, че се използва друг начин за представяне, 
различен от посочения.  Ако участникът изпраща офертата чрез препоръчана поща или 
куриерска служба, разходите са за негова сметка. В този случай той следва да изпрати 
офертата така, че да обезпечи нейното пристигане на посочения от Възложителя адрес 
преди изтичане на срока за подаване на офертите. Рискът от забава или загубване на 
офертата е за участника. Възложителят не се ангажира да съдейства за пристигането на 
офертата на адреса и в срока определен от него.  Участникът не може да иска от 
Възложителя съдействия като: митническо освобождаване на пратка; получаване чрез 
поискване от пощенски клон; взаимодействия с куриери или други. 

 Всеки участник следва да осигури своевременното получаване на офертата от 
Възложителя в срок до датата и часа, посочени в Обявлението (часово време в България). 

 До изтичане на срока за получаване на оферти, всеки участник може да промени, 
допълни или оттегли офертата си. 

 Оттеглянето на офертата прекратява по-нататъшното участие на участника в 
процедурата. 

 Допълнението и промяната на офертата трябва да отговарят на изискванията и 
условията за представяне на първоначалната оферта, като върху плика бъде отбелязан и 
текст „Допълнение/Промяна на оферта (с входящ номер)” - За участие в публично 
състезание по ЗОП с предмет: ……………………“ 

  
 2.5.5. Приемане на оферти/връщане на оферти. 
 При подаване на офертата и приемането й върху опаковката се отбелязва входящ 

номер, дата и час на постъпване и посочените данни се отбелязват във входящ регистър. 
 За подаването на офертата на участника се издава документ. 
 Възложителят не приема за участие в процедурата и връща незабавно на 

участниците оферти, които са представени след изтичане на крайния срок за получаване 
или са в незапечатана опаковка или в опаковка с нарушена цялост. Тези обстоятелства се 
отбелязват във входящия регистър. 

 Когато към момента на изтичане на крайния срок за получаване на оферти пред 
мястото, определено за тяхното подаване, все още има чакащи лица, те се включват в 
списък, който се подписва от представител на възложителя и от присъстващите лица. 
Офертите на лицата от списъка се завеждат във входящия регистър. Не се допуска 
приемане на заявления оферти от лица, които не са включени в списъка.  
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IV. ПРОЕКТ НА ДОГОВОР 
 
Днес, …….. 2016  год., в гр. Кнежа, между: 
Община Кнежа, със седалище и адрес на управление област Плевен, гр.Кнежа, 

5835, ул.”Марин Боев” №69, БУЛСТАТ 000193243, представлявана от Илийчо Пламенов 
Лачовски- кмет на община Кнежа, и Петя Веселинова Петрова- Трънска –  главен 
счетоводител,  наричано по-долу за краткост  ВЪЗЛОЖИТЕЛ, от една страна, и  

………………………………………., със седалище и адрес на управление 
…………………………. ЕИК/ БУЛСТАТ ……………….., представляван от 
…………………………………, наричано по- долу за краткост ИЗПЪЛНИТЕЛ,  

на основание чл. 112, ал. 1 от Закона за обществените поръчки и решение № ….. на 
кмета на община Кнежа се подписа настоящия договор за следното:   

 
І. ПРЕДМЕТ НА ДОГОВОРА 

Чл. 1. Възложителят възлага, а Изпълнителят се задължава да извърши 
„Инженеринг на многофамилна жилищна  сграда блок „Победа” с адрес: област Плевен, 
община Кнежа, гр.Кнежа, ул.Никола Петков” №8, находяща се в УПИ І, пл.№4152, кв.113 
„а” съгласно ЗРП на гр.Кнежа“ съгласно ценовото и техническото предложение 
(Приложение 3 и Приложение 4) - неразделна част от настоящия договор. 

Чл.2 (1) Предметът на договора включва изпълнение на следните дейности за 
многофамилна жилищна сграда с адрес област Плевен, община Кнежа, гр.Кнежа, 
ул.Никола Петков” №8.   

1. Изработване на инвестиционен проект за сграда във фаза „техническа” по всички 
проектни части, включително подробна количествено-стойностна сметка за видовете 
строително-монтажни работи (СМР), съгласно Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и 
съдържанието на инвестиционните проекти, съгласно Техническата спецификация, 
неразделна част от настоящия договор, включително съдействие при съгласуване на 
проектите със съответните контролни органи в случаите, в които се изисква. 

Б. Упражняване на авторски надзор. 
В. Изпълнение на строително- монтажни работи. 
(2) Предметът по този договор ще се изпълнява за одобрена сграда по 

Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради, 
приета с ПМС 18/02.02.2015 г. (НПЕЕМЖС), за която има подписан договор за целево 
финансиране между община Кнежа, „Българска банка за развитие“АД и областния 
управител на област Плевен.   

II. ЦЕНА 
Чл.3. (1).Общата стойност за изпълнение на поръчката е  в размер на ..................... 

лв. (словом: …………….........……………) без ДДС или ..................... лв. (словом: 
…………….........……………) с ДДС, формирана като сбор от цените за изпълнение на 
следните дейности: 

1. Изготвяне на технически проект- ..................... лв. (словом: 
…………….........……………) без ДДС или ..................... лв. (словом: 
…………….........……………) с ДДС;  
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2. Упражняване на авторски надзор по време на строителството- ..................... лв. 
(словом: …………….........……………) без ДДС или ..................... лв. (словом: 
…………….........……………) с ДДС;  

3. Изпълнение  на СМР- ..................... лв. (словом: …………….........……………) 
без ДДС или ..................... лв. (словом: …………….........……………) с ДДС;  

 
5. Непредвидени разходи по време на изпълнение на СМР, в размер на  

………..% (но не повече от 10%)- ..................... лв. (словом: 
…………….........……………) без ДДС или ..................... лв. (словом: 
…………….........……………) с ДДС;  
 

(2) Елементи на ценообразуване за видовете СМР са както следва: 
1. Средна часова ставка                                                     ……….. лв./час 
2. Допълнителни разходи  върху труд                        .……… .% 
3. Допълнителни  разходи върху механизация            ……….. % 
4. Доставно - складови разходи                                      ………. % 
5. Печалба                                                                         ………. % 
 
(3) В хода на проектирането ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ изисква от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ да 

изготви и представи остойностени количествени сметки, съобразени с предложената цена 
от Изпълнителя. Срокът за одобряване на представените количествено-стойностни сметки 
за предстоящите строително-монтажни работи от страна на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ е 5 работни 
дни, считано от датата на представянето им на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ. 

(4) Промяна във видовете и количествата СМР, се извършва само след 
предварително писмено съгласие от страна на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ при наличие на условията, 
посочени в ЗОП и на база на изготвени заменителни таблици. 

ІІІ. НАЧИН НА ПЛАЩАНЕ 
Чл.4  (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ заплаща цената по договора за дейности от  посочените 

в чл.3, ал.1 от настоящия договор, както следва: 
1. Авансово плащане в размер на 35% (тридесет и пет процента) от общата сума за 

изпълнение на СМР, без стойността на непредвидените разходи. Изплащането се извършва 
в срок до 30 дни след представяне на фактура и банкова гаранция за цялата стойност на 
авансовото плащане в полза на „Българска банка за развитие“АД/ Сдружение на 
собствениците „Победа, гр.Кнежа, ул.“Никола Петков“ №8“. Гаранцията се освобождава 
поетапно и пропорционално след приспадане на съответната част на аванса от междинните 
плащания; 

2. Междинни плащания за изпълнение на СМР - до 80% от сумата за изпълнение на 
СМР без стойността на непредвидените разходи, в срок до 10 (десет) дни след приемане на 
извършените работи и представена фактура;  

3. Окончателно плащане за изпълнение на СМР, в срок до 10 (десет) дни от датата 
на подписване без забележки на Констативен акт за установяване годността за приемане на 
строежа и представена фактура; 

4. Плащането на стойността за изготвяне на технически проект по всички части, ще 
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се извърши в срок от 30 (тридесет) календарни дни след получаване на фактура и след 
издаване на разрешение за строеж на обекта; 

5. Плащането на стойността на авторския надзор ще се извърши до 10 (десет) 
календарни дни, след подписване и представяне на Удостоверение за въвеждане в 
експлоатация на сградата, екзекутивна документация, приемно - предавателен протокол за 
действително извършени и подлежащи на заплащане на услуги по осъществен авторски 
надзор на обекта, подписани от страните и оригинална фактура за окончателната стойност 
на дължимата сума и съгласно клаузите договора.  

(2) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ ще заплати до …….. % непредвидени разходи за СМР, 
включени в ценовата оферта на изпълнителя, при изпълнение на поръчката, след 
доказаната им необходимост и направено одобрение и съответните доказателства за 
извършването им.  

(3) Когато частта от поръчката, която се изпълнява от подизпълнител, може да бъде 
предадена като отделен обект на изпълнителя или на възложителя, възложителят заплаща 
възнаграждение за тази част на подизпълнителя. Разплащанията се осъществяват въз 
основа на искане, отправено от подизпълнителя до възложителя чрез изпълнителя, който е 
длъжен да го предостави на възложителя в 15-дневен срок от получаването му.  Към 
искането изпълнителят предоставя становище, от което да е видно дали оспорва 
плащанията или част от тях като недължими. Възложителят има право да откаже плащане, 
когато искането за плащане е оспорено, до момента на отстраняване на причината за 
отказа. 

(4) Всички плащания по договора се извършват по одобрени правила от „Българска 
банка за развитие“АД след представяне на оригинална фактура от Изпълнителя и 
одобрение на същата от страна на Възложителя и изпращане до „Българска банка за 
развитие“АД на платежно нареждане от община Кнежа за плащане на съответната сума 

(5) Цената за изпълнение на предмета на договора е крайна и включва всички 
разходи на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, вкл. тези за механизация, транспорт, възнаграждения на 
екипа, извънреден труд, промяна в организацията на работата и др. извънредни 
обстоятелства, откриване на строителна площадка, почистване на строителните отпадъци 
и извозването им до регламентирани депа, както и всички други присъщи разходи, 
неупоменати  по-горе.  

(6) Плащанията по договора се извършват в български лева, с платежно нареждане 
по следната банкова сметка, посочена от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ: 

Банка: ................................... 
BIC: ...................................... 
IBAN: .................................. 
Титуляр на сметката:…… 
(7) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен да уведомява писмено ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ за всички 

последващи промени в информацията по ал.7, в срок от 7 работни дни, считано от момента 
на промяната. В случай че ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ не уведоми ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ в този срок, 
счита се, че плащанията са надлежно извършени. 

ІV. СРОК НА ДОГОВОРА 
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Чл.5. Настоящият договор влиза в сила от момента на подписването му от двете 
страни и приключва с изтичане на гаранционните срокове по Наредба № 2 от 31.07.2003 г. 
за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални 
гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи. 

Чл.6. (1). Сроковете за изпълнение на конкретните дейности по предмета на 
договора, са както следва: 

1. Срокът за изготвяне на технически проект ……. (словом) календарни дни, 
считано от датата на получени от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ изходни данни ( при наличие на 
такива) с възлагателно писмо и приключва с предаване на проекта в обхват съгласно 
изискванията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ удостоверено с двустранно подписан приемо-
предавателен протокол между страните. 

2. Срокът за изпълнение на дейностите по упражняване на авторски надзор е 
фиксиран и е в зависимост от срока за изпълнение на строително – монтажните работи до 
момента на подписване без забележки на Констативен акт за установяване годността за 
приемане на строежа. 

3. Срокът за изпълнение на строително – монтажните работи е ……. (словом) 
календарни дни, считано от датата на откриване на строителна площадка, чрез съставяне 
на протокола за откриване на строителната площадка съгласно образеца към Наредба № 3 
на Министерството на регионалното развитие и благоустройството /МРРБ/ от 2003 г. за 
съставяне на актове и протоколи по време на строителството и приключва с подписване 
без забележки на Констативен акт за установяване годността за приемане на строежа. 

(2) Срокът на договора спира де тече: 
1. За периода от предаване на съгласувания технически проект от изпълнителя за 

издаване на разрешение за строеж до влизането му в сила; 
2. При спиране на строителството по нареждане на общински или държавен орган, 

включително, ако ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ няма вина за спирането. За спирането на 
строителството се съставя Акт за установяване състоянието на строежа при спиране на 
строителството (приложение № 10 съгласно Наредба № 3 за съставяне на актовеи 
протоколи по време на строителството). След отстраняване на причините, довели до 
спирането се съставя Акт за установяване състоянието на строежа и строителните и 
монтажните работи при продължаване на строителството (приложение № 11 съгласно 
Наредба № 3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството). 

V. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ НА СТРАНИТЕ 
Чл.7. (1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право: 
а) да поставя допълнителни изисквания към ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, съобразно настъпили 

промени в  условията на финансиране  на „Българска банка за развитие“АД, 
методическите указания на МРРБ и МС. За настъпилите промени ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ ще 
уведомява писмено изпълнителя; 

б) по всяко време да осъществява контрол по изпълнение на настоящия договор, без 
с това да възпрепятства работата на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и оперативната му самостоятелност; 
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в) да изисква и получава разяснения от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ относно процеса на 
изпълнение,  и съвместно със същия да решава всички възникнали проблеми по време на 
изпълнението на обекта като решенията се оформят в писмен вид; 

г) да спре временно изпълнението на настоящия договор, при настъпване на 
обстоятелства, които не е могъл да предвиди при подписването му и които са от значение 
за изпълнението на договора; 

д) да организира съвместни срещи между ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и Сдружението на 
собствениците „Победа, гр.Кнежа, ул.“Никола Петков“ №8“ по въпроси свързани с 
предмета на настоящия договор; 

е) да иска от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ да изпълни възложените строително-монтажни 
дейности в срок, без отклонение от договореното, без недостатъци и дефекти; 

ж) да изисква от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ да отстрани всички появили се дефекти и скрити 
недостатъци на изпълнените от него строителни и монтажни работи по реда и в сроковете, 
определени в този договор. 

з) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ не носи отговорност за действия или бездействия на 
ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, в резултат на които възникнат: смърт или злополука, на което и да било 
физическо лице на обекта, загуба или нанесена вреда на каквото и да било имущество в 
следствие изпълнение предмета на договора през времетраене на строителството. 

(2)  ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ се задължава: 
 а) да заплати съответното възнаграждение на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ в размер,  по реда, в 

сроковете и при условията, посочени в настоящия договор, ако то е в рамките на 
договореното с настоящия договор и отговаря на изискванията за допустими разходи, 
съгласно условията на Национална програма за енергийна ефективност на многофамилни 
жилищни сгради приета с ПМС № 18 от 02.02.2015 год./и всички последващи изменения/,  
както и на всички  други законовите изисквания; 

б) да предаде копия от следните документи за възложената дейност: изходни данни 
за проектиране( при наличие на такива), разрешение за строеж; документи за собственост; 
проектната документация за обекта; 

 в) в срок от 3 (три) дни преди откриване на строителна площадка за конкретен 
обект от настоящия договор, да уведоми писмено ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за определените от 
него лица, които ще упражняват инвеститорски контрол и строителен надзор при 
изпълнение на строителството;  

г)  в срок от 5 (пет) работни дни, след подписване без забележки на Констативен акт 
за установяване годността за приемане на строежа и предоставяне на всички необходими 
документи от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, да предприеме действия по въвеждането на обекта в 
експлоатация, съгласно действащата нормативна уредба в строителството; 

д) да осигури свободен достъп на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ до обекта, както и да създаде на 
ИЗПЪЛНИТЕЛЯ необходимите условия за изпълнение на строителството съгласно този 
договор и изискванията на нормативните актове; 

е) да оказва съдействие на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ при изпълнението на задачите; 
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ж) при поискване, да предоставя на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ допълнителни налични 
изходни данни и графични материали, необходимостта от които е възникнала в процеса на 
изпълнение на услугата; 

з) да приеме изработеното от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, ако отговаря на изискванията 
посочени в техническата спецификация. 

Чл.8 (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава: 
а)  при изпълнение на всички строително-монтажни работи, да спазва действащите 

нормативни изисквания, както и да съгласува действията си с изискванията на 
Възложителя, строителния надзор и автора на техническия проект, осъществяващ авторски 
надзор; 

б) вложените материали и изделия при изпълнение на строителните и монтажни 
работи следва да отговарят на предвидените такива в офертата на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, както 
и на  техническата спецификация и проекта, и техническите изисквания към вложените 
строителните продукти, съгласно НАРЕДБА № РД-02-20-1 от 05.02.2015 г. за условията и 
реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България , както и на 
изискванията на Национална програма за енергийна ефективност на многофамилни 
жилищни сгради с ПМС № 18 от 02.02.2015 год. /и всички последващи изменения/. 
Съответствието се удостоверява по реда и условията, посочени в същата Наредба. 
Влаганите материали трябва да бъдат придружени със сертификат за качество и техният 
вид и размери да бъдат съгласувани с авторския надзор и ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ; 

в) да работи с технически правоспособни лица при изпълнението на задълженията 
си; 

г) да изготви инвестиционни проекти във фаза „техническа” в обхват съгласно 
наредба № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти. 
При изготвяне на проекта изпълнителят следва да има предвид съставените в резултат на 
обследването документи: доклад за техническо обследване, доклад за конструктивно 
обследване, технически паспорт, доклад за енергиен анализ, резюме на доклад от 
извършено обследване за енергийна ефективност и сертификат за енергийните 
характеристики на блок „Победа“, техническа спецификация и  изискванията на 
методическите указания на МРРБ приети с постановление № 18 от 2015 г. на Министерски 
съвет и допълнени с Постановление № 114 от 8 май 2015 г. на МС (публикувани на адрес: 
http://www.mrrb.government.bg/?controller=category&catid=117);   

д) да съставя и представя в срок всички документи, протоколи и сертификати, 
необходими при отчитането, заплащането и приемането на изпълнените строително-
монтажни работи; 

е) да отстранява за своя сметка и в определения срок, след писмено уведомление от 
страна на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ,  всички появили се  в гаранционния срок дефекти и скрити 
недостатъци на изпълнените от него строително-монтажни работи;  

ж) да отстранява за своя сметка и в определения срок, след писмено уведомление от 
страна на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ,  всички некачествено изпълнени строително-монтажни 
работи, установени в хода на изпълнението;  
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з) по всяко време да осигурява безпрепятствена възможност за проверка и контрол 
на изпълняваните отделни видове работи от определеното от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ лице, 
осъществяващо инвеститорски контрол, както и от лицата, осъществяващи строителен и 
авторски надзор, без да се пречи на изпълнението на текущите работи; 

и) да изпълни възложената му работа качествено, с необходимия професионализъм, 
в обем и съдържание, съобразно изискванията на одобрената от Възложителя техническа 
спецификация, Националната програма за енергийна ефективност приета  ПМС  № 18 от 
02.02.2015 г. и действащото законодателство в Република България 

й) да осигури за своя сметка извършването на всички дейности, включени в 
предмета на обществената поръчка;  

к) да поддържа валидна Застраховка професионална отговорност съгласно чл.171 
ЗУТ до окончателно изпълнение на договора; 

л) да предаде на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ с протокол всички документи, които следва да 
изготви съгласно  предмета на договора, в това число и екзекутивна документация, при 
необходимост, както и други документи, необходими за издаване на разрешение за 
ползване на обекта. 

м)  да изпълни точно, качествено и в срок възложената му работа, съгласно 
предложеното в офертата му, действащото българско законодателство, уговореното в 
настоящия договор и приложенията към него;  

н) да осигурява материали, оборудване, както и всичко друго необходимо за 
изпълнение на договора. Материалите се доставят със сертификат за качество на 
вложените материали; 

о) разходите за консумация на електроенергия, вода и други консумативи, 
необходими за изграждане на обектите, да са за негова сметка; 

п)  разходите по разкриване на строителна площадка и премахване на строителните 
отпадъци да са за сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. 

(2) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ има право: 
а) да иска от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ необходимото съдействие за изпълнение на 

поръчката; 
б) да получи уговореното възнаграждение по реда, в сроковете и съгласно 

условията на настоящия договор. 
в) при частично изпълнение на възложената задача и ако по-нататъшното 

изпълнение на задачата се окаже невъзможно по причини, независещи от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ 
и ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, да получи възнаграждение в размер, съответстващ само на 
изпълнената част от работата. 

VІ. ГАРАНЦИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ 
Чл.9 (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ представя гаранция за изпълнение на задълженията си 

по настоящия договор, в размер на 5 % от стойността на договора, без включен ДДС и 
непредвидени разходи.  

(2) Гаранцията се представя при подписване на договора за обществена поръчка, 
под формата на ………………….. (парична сума, внесена по сметка на община Кнежа или 
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под формата на банкова гаранция, валидна най-малко 30 (тридесет) дни след срока на 
изпълнение посочен в чл.6, ал.1, т.3 от настоящия договор. 

(3) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава най-късно 15 (петнадесет) календарни дни 
преди изтичане срока на валидност на банковата гаранция за изпълнение, същата да се 
продължи, съобразно удължаване на времетраенето на договора при условията на 
настоящия договор. 

(4) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава при удовлетворяване на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ от 
внесената гаранция за изпълнение на поръчката поради възникване на вземания, в срок от 
10 (десет) работни дни, да допълни същата, до определения в обявлението за поръчката от 
ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ размер.  

(5) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да задържи гаранцията за изпълнение на 
поръчката: 

а) при прекратяване на настоящия договор по вина на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ;  
б) при прекратяване(в случай на обединение, което не е юридическо лице) или 

ликвидация на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ (в случай, че същия е юридическо лице). 
в) при прекратяване на вписването на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ в Централния 

професионален регистър на строителя; 
(6) Гаранцията за изпълнение на поръчката се освобождава, в срок от 30 (тридесет) 

дни: 
а) при приемане на работата от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ; 
б) прекратяване на договора по вина на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ; 
(7) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ не дължи лихви върху сумата по гаранцията за периода, през 

който средствата законно са престояли при него. 
(8) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да се удовлетвори от гаранцията, независимо от 

формата, под която е представена, при неточно изпълнение на задължения по договора от 
страна на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. 

(9) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да усвои такава част от гаранцията, която покрива 
отговорността на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за неизпълнението. 

(10) При едностранно прекратяване на договора от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ поради 
виновно неизпълнение на задължения на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ по договора, сумата от 
гаранцията се усвоява изцяло като обезщетение за прекратяване на договора. 

(11) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да усвоява дължимите суми за неустойки и 
обезщетения при некачествено или ненавременно изпълнение на задълженията на 
ИЗПЪЛНИТЕЛЯ от гаранцията за добро изпълнение. 

(12) В случай че неизпълнението на задълженията по договора от страна на 
ИЗПЪЛНИТЕЛЯ по стойност превишава размера на гаранцията, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има 
право да търси обезщетение по общия ред. 

(13) Гаранцията за изпълнение не се освобождава от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, ако в 
процеса на изпълнение на договора е възникнал спор между страните относно 
неизпълнение на задълженията на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и въпросът е отнесен за решаване пред 
компетентен съд. 

VІІ. ГАРАНЦИОННИ СРОКОВЕ, ГАРАНЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ 
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Чл.10 (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да отстранява за своя сметка скритите 
недостатъци и появилите се впоследствие дефекти в гаранционните срокове, посочени в 
Техническото предложение, които не могат да бъдат по-малки от минималните 
гаранционни срокове по НАРЕДБА № 2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на 
строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени 
строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти. 

(2) На основание чл. 160, ал. 5 от ЗУТ, гаранционните срокове текат от деня на 
въвеждане на строителния обект в експлоатация с издаване на разрешение за ползване или 
удостоверение за въвеждане в експлоатация. 

(3) За проявилите се в посочените гаранционни срокове дефекти, 
ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ уведомява писмено ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. В срок до 5 работни дни след 
уведомяването, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ извършва проверка (вкл. на място). В резултат на 
извършената проверка и след съгласуване с ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, двете страни определят 
срок, в който ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен да предприеме съответните действия и да 
отстрани тези дефекти. ”Гаранционният срок” спира да тече, за времето, когато се 
извършват работите по отстраняване на дефектите. 

VІІІ. УСЛОВИЯ ЗА ПРЕКРАТЯВАНЕ НА ДОГОВОРА 
Чл.11 Настоящият договор се прекратява: 
1. с извършването и предаването на възложената работа; 
2. с изтичане на срока му; 
3. по взаимно съгласие между страните, изразено писмено; 
4. при констатирани нередности и/или конфликт на интереси с изпращане на 

едностранно писмено предизвестие от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ до ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.  
5. когато са настъпили съществени промени във финансирането на обществената 

поръчка, предмет на договора, извън правомощията на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, които той не е 
могъл да предвиди и предотврати или да предизвика, с писмено уведомление, веднага след 
настъпване на обстоятелствата; 

6. едностранно, без предизвестие, при виновно неизпълнение на задълженията на 
ИЗПЪЛНИТЕЛЯ по раздел V от настоящия договор. 

7. в случай че по отношение на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ бъде открито производство по 
несъстоятелност.  

8. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ може да прекрати договора, ако в резултат на обстоятелства, 
възникнали след сключването му, не е в състояние да изпълни своите задължения.  

ІХ. НЕПРЕОДОЛИМА СИЛА 
Чл.12 (1) Страните се освобождават от отговорност за неизпълнение на 

задълженията по настоящия договор, ако това се явява следствие от появата на 
форсмажорни обстоятелства като: пожар, земетресение, наводнение и други събития, 
представляващи „непреодолима сила” по смисъла на Търговския закон, и ако тези 
обстоятелства, непосредствено са повлияли на изпълнението на настоящия договор.  

(2) Страната, която се намира в невъзможност да изпълнява задълженията си по 
този договор поради непреодолима сила е длъжна: 
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а) да уведоми писмено другата страна, в срок от 5 работни дни от настъпването на 
непреодолимата сила, за настъпилото събитие, което причинява неизпълнение на 
задълженията й; за степента до която това събитие възпрепятства изпълнението на 
задълженията на тази страна; за причините на събитието; за неговото предполагаемо 
времетраене. При неуведомяване се дължи обезщетение за настъпилите от това вреди; 

б) да положи всички разумни усилия, за да избегне, отстрани или ограничи до 
минимум понесените вреди и загуби; 

(3) Докато трае непреодолимата сила, изпълнението на задълженията и на 
свързаните с тях насрещни задължения се спира. 

(4) Не може да се позовава на непреодолима сила онази страна, чиято небрежност 
или умишлени действия или бездействия са довели до невъзможност за изпълнението на 
договора. 

(5) Липсата на парични средства не представлява непреодолима сила. 
(6) Определено събитие не може да се квалифицира като “непреодолима сила”, ако: 
а) ефектът от това събитие е могъл да се избегне, ако някоя от страните е 

изпълнявала добросъвестно задълженията си по този договор; 
б)  ефектът от това събитие е могъл да бъде избегнат или намален с полагането на 

всички разумни грижи. 
Х. КОНФИДЕНЦИАЛНОСТ 

Чл.13 (1) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ и ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ третират като конфиденциална 
всяка информация, получена при и/или по повод изпълнението на договора. 

(2) ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ няма право без предварителното писмено съгласие на 
ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ да разкрива по какъвто и да е начин и под каквато и да е форма договора 
или част от него и всякаква информация, свързана с изпълнението му, на когото и да е, 
освен пред своите служители. Разкриването на информация пред такъв служител се 
осъществява само в необходимата степен за целите на изпълнението на договора. 

(3) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ гарантира конфиденциалност при използването на 
предоставени от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ документи и материали по договора, като не ги 
предоставя на трети лица. 

ХI. НЕУСТОЙКИ 
Чл.14. Ако ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ не изпълни изцяло възложени дейности и 

строително-монтажни работи или част от тях, или не ги изпълни съгласно изискванията за 
тяхното извършване, посочени в настоящия договор, извън случаите по член 12, същият 
дължи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ неустойка в размер до 10 (десет) на сто от стойността на 
неизпълнените или незавършени дейности. 

Чл.15. При забава в плащането, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ дължи неустойка в размер на 0.1 
на сто от дължимата сума за всеки ден закъснение, но не повече от 10 (десет) на сто от тази 
стойност. 

Чл.16. В случай на забавяне при изпълнението на работата по договора 
ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ неустойка в размер на 0.1 % от стойността 
на забавената дейност за всеки просрочен ден, но не повече от 10 (десет) на сто от тази 
стойност.  
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Чл.17. При прекратяване на договора по чл.11, т.3 от договора, страните не си 
дължат неустойки. 

Чл.18. При прекратяване на договора по чл.11, т.5, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ не дължи 
неустойки, лихви и пропуснати ползи на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ. 

Чл.19. При прекратяване на договора по чл.11, т.5, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ дължи на 
ИЗПЪЛНИТЕЛЯ извършените и неразплатени дейности и СМР, доказани с документи и 
фактури, извършени до момента на получаване на уведомлението съгласно чл.11, т.5 от 
договора. 

ХІІ. ПРИЕМАНЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО 
Чл.20. (1) За отчитане на проектантските дейности по договора ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е 

длъжен да предаде всички материали в деловодството на община Кнежа, придружени с 
опис, както следва: 

1. Инвестиционен проект във фаза „техническа” в обем и в съответствие с 
действащата Наредба № 4 за обхват и съдържание на инвестиционните проекти – 5 
оригинала на хартиен носител и 1 екземпляр на електронен носител удостоверено с 
двустранно подписан приемо-предавателен протокол между страните. 

2. Доклад за извършени дейности при изпълнение на авторския надзор – 2 
оригинала на хартиен носител  и 1 екземпляр на електронен носител; 

(2) Приемането на обекта след извършените строително-монтажни работи се 
удостоверява чрез подписване на Констативен акт за установяване годността за приемане 
на строежа от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и от лицето осъществяващо строителен 
надзор. 

(3) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право, след уведомяване от лицето осъществяващо 
строителен надзор, да прави рекламации пред ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за констатирани дефекти 
или появили се недостатъци на изпълнените СМР. 

(4) Когато ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е сключил договор/договори за подизпълнение, 
работата на подизпълнителите се приема от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ в присъствието на 
ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и подизпълнителя. 

(5) В седемдневен срок от подписване на настоящия договор, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ 
определя лице, което да подписва Протоколи и други документи, свързани с изпълнението 
на поръчката по настоящия договор, за което писмено  уведомява ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.   

ХIII. ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ: 
Чл.21. За неуредени с настоящия договор въпроси се прилагат разпоредбите на 

действащото законодателство на Република България. 
Чл.22. Възникналите спорове по този договор, съгласно сключения между страните 

договор, се решават пред компетентния съд. 
Чл.23. Неразделна част от настоящия договор са техническото и ценово 

предложение  ИЗПЪЛНИТЕЛЯ от проведената процедура. 
Чл.24. Всяка от страните по настоящия договор се задължава да не разпространява 

информация за другата страна, станала й известна при или по повод изпълнението на 
договора. Информацията по предходното изречение включва и обстоятелства, свързани с 
търговската дейност, техническите процеси, проекти или финанси на страните или във 
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връзка с ноу-хау, изобретения, полезни модели или други права от подобен характер, 
свързани с изпълнението на обществената поръчка. Това правило не се прилага по 
отношение на задължителната информация, която Възложителят следва да представи на 
Агенцията по обществени поръчки съобразно реда, предвиден в ЗОП. 

Чл.25. (1) Всички съобщения между страните във връзка с настоящия договор 
следва да бъдат в писмена форма. При промяна на посочените данни, всяка от страните е 
длъжна да уведоми другата в седемдневен срок от настъпване на промяната. 

(2) Адресите за кореспонденция между страните по настоящия договор са както 
следва: 

За Възложителя: .................................................................................................. 
За Изпълнителя: .................................................................................................. 
(3) Всяка от страните по настоящия договор е длъжна незабавно да уведоми другата 

при промяна на адреса си. В противен случай всяко изпратено съобщение се смята за 
получено, считано от датата на изпращането му, ако е изпратено на последния известен 
адрес.  

Чл.26.  Нито една от страните няма право да прехвърля правата и задълженията, 
произтичащи от този договор, на трета страна, освен в случаите по чл. 43, ал. 7 ЗОП. 

Настоящият договор се състави и подписа в четири еднообразни екземпляра - три за 
ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и един за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.  

Неразделна част от настоящия договор са следните приложения: 
Приложение № 1 - Техническа спецификация; 
Приложение № 2 – Техническо предложение на изпълнителя; 
Приложение № 3 – Ценово предложение на изпълнителя;   
Приложение №4 – Заверено копие от застраховка професионална отговорност по 

член 171 от Закона за устройство на територията. 
 
ВЪЗЛОЖИТЕЛ:                                          ИЗПЪЛНИТЕЛ:  
...........................                                          ............................ 
(Илийчо Лачовски)                                        (………………….) 
................................. 
(Петя Петрова- Трънска) 
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	А) Техническо предложение- образец № 2.1, съдържащо:
	- Документ за упълномощаване, когато лицето, което подава офертата, не е законният представител на участника- по образец на участника;
	- Предложение за изпълнение на поръчката в съответствие с техническите спецификации и изискванията на възложителя- описва се в образец № 2.1;
	- Декларация за съгласие с клаузите на приложения проект на договор- приложение № 1 към образец № 2.1;
	- Декларация за срока на валидност на офертата- приложение № 2 към образец № 2.1;
	- Декларация, че при изготвяне на офертата са спазени задълженията, свързани с данъци и осигуровки, опазване на околната среда, закрила на заетостта и условията на труд, когато е приложимо- приложение № 3 към образец № 2.1;
	Б) Ценово предложение, съставено съгласно образец № 2.2  и се поставя в отделен запечатан непрозрачен плик с надпис "Предлагани ценови параметри"
	Забележка: Извън плика с надпис "Предлагани ценови параметри" не трябва да е посочена никаква информация за цената.
	Участници, които по какъвто и да е начин са включили някъде в офертата си извън плика "Предлагани ценови параметри" елементи, свързани с предлаганата цена (или части от нея), ще бъдат отстранени от участие в процедурата.

